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Piektdien, 21. decembrī:
•  Svētdien –                           

4. Advente.
•  „Kas gan viņš par 

katoli, ja neiet uz 
baznīcu?” jautā 
Kuldīgas priesteris 
Vjačeslavs Bogdanovs.

•  Svētki gaismās un 
smaržās.

•  Eņģeļi pār Latviju.
•  Bērni par 

Ziemassvētku vecīti.
•  Kvēpeklīši no augiem.
•  Rudzu piparkūku 

recepte.

 4. lpp.
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Cena 

0,68 eiro

 11. lpp.

 5. lpp.

Eglei – cepuri, katram – egli

Jolantas Hercenbergas teksts un foto

Privātajos mežos, LVM jaunaudzēs un jauktā 
jaunu koku mežā eglītes cirst nedrīkst!

Latvijas Valsts mežu (LVM) īpašumos pirms 
Ziemassvētkiem iedzīvotāji savām vajadzībām drīkst 
nocirst vienu eglīti – ne garāku par 3 m, tādu, kas aug 
meža ceļu un grāvju malā, uz stigas, zem elektrolīnijām 
vai pieaugušā mežā zem lieliem kokiem.

! 

Pirms Ziemassvētkiem meži rūķiem pilni! Snēpeles pagastā tie lielākā barā sapulcējušies ceļgalā 
pie Gaiļiem un Čubultiem.
Čubultu saimniece Sintija Bērziņa pastāstīja, ka tās ir kaimiņa eglītes, kurām viņa sagādājusi rūķu cepures, lai ceļgalā, no kura var aizbraukt uz viņas un kaimiņa mājām, 
valdītu svētku noskaņa: „Katros svētkos izdomājam, lai tur izskatās skaisti. Rudenī un vasarā ir puķes, Lieldienās – piemēroti dekori, bet no 1. decembra uzlieku lielu 
rūķi. Bet šogad nevarēju naktīs gulēt – likās, ka vēl kaut ko vajag, un tā izdomāju arī eglītēm uzlikt cepurītes, lai lielajam rūķim būtu vesela mazo saime. Jaunaudzē ir 
37 eglītes, šobrīd sagādāta 31cepurīte.”

Mobilā 
sveču 
darbnīca 
viesojas 
Rudbāržos.

Kā Rumānijas pilsētā Horezu 44 jaunie 
no Latvijas, Itālijas, Spānijas, Horvātijas, 
Turcijas un Bulgārijas iepazina citu valstu 
kultūru un cilvēktiesības.

„Kad saprotu, ka man rokā 
rupors un iespēja uzrunāt 
cilvēkus, sāku saprast atbildību 
par procesiem un ir pienākums 
reaģēt,” Skrundā sacīja TV un 
radio raidījumu vadītāja 
Baiba Sipeniece-Gavare.  6. lpp.

Jāizlemj par 
Stafenhāgena 
namu – vai to 
pavisam atdot 
uzņēmējam 
Artim Rozītim, 
bet tā, lai 
zviedru lāde 
arī turpmāk 
pieejama 
apmeklētājiem.
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Aldona Pilskunga, strādā zemnieku 
saimniecībā: – Man nav pilnīgi nekādas 
pieredzes, bet domāju, ka droši nav vairs 
nekur. Pasaulē notiek visādas muļķības, un 
tās var notikt arī šeit. Šos notikumus tik ātri 
neaizmirst – par tiem aizdomājos diezgan 
dziļi. Man liekas, ka šajā gadsimtā notiek 
daudz kas tāds, kam nebūtu jānotiek. 

Atvars Dzelme, pensionārs: – Satiekot drau-
gu, viņš to piemin kā nopietnu argumentu, 
kāpēc nevar braukt uz ārzemēm – riskanti. 
Un pastāv iespēja, ka arī šeit kaut kas tāds 
var notikt. Manuprāt, ejam pakaļ attīstītajai 
rietumu pasaulei un agri vai vēlu mēs tai 
līdzināsimies. Terorisms jau nemazinās.

Marita Mikoviča, mājsaim-
niece:
– Kuldīgā dzīvot ir droši, bet 
par Rīgu gan to nevar teikt. 
Kur lielākas cilvēku masas, 
tur teroristam ir, kur apgriez-
ties. Nezinām, kas katram 
galvā, tāpēc grūti pateikt, 
kāpēc tas vispār notiek. 

VIEDOKĻI. KOMENTĀRI
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Daina 

Tāfelberga, 

tālr. 63350563,
daina.tafelberga@
kurzemnieks.lv

AKTUĀLAIS JAUTĀJUMS

TRĪS VIEDOKĻI

Viņnedēļ Kuldīgas no-

vada pašvaldībā bija divi 
notikumi, kuri mājaslapā 
ierakstīti sadaļā Sabiedrī-
bas līdzdalība. Izsludināta 
publiskā apspriešana par 
koku ciršanu Kuldīgas–Em-

būtes ceļā jeb tautai sapro-

tamā valodā – Skrundas 
šosejas sākumā no apļa līdz 
Kaltiķiem. Iedzīvotāji tiek 
aicināti izteikt savu viedokli 
par 46 koku likvidēšanu, lai 
pārbūvētu šo ceļa posmu, 
kā arī ierīkotu gājēju un 
velosipēdistu celiņu. Nolūks 
labs – maizes ceptuves un 
pansionāta Venta darbinie-

kiem, Rumbas dārziņu un 
Ābeļciema iemītniekiem ne-

būs jābrien pa dubļainajām 
nomalēm, biedējot autova-

dītājus, tumsā negaidīti iz-

nirstot uz braucamās daļas. 
Viedokli var izteikt, anketu 
aizpildot arī elektroniski. 

Vēl īpašu sabiedrības 
līdzdalību nejūt. Jāpagaida, 
kad sāks rūkt zāģi, kuru zobi 
var skart arī kādu Latvijas 
simbolu – ozolu vai liepu no 
vēsturiskās alejas. Iespē-

jams, tad tauta modīsies. 
Tā var spriest pēc piere-

dzes. Likums prasa izslu-

dināt sabiedrisko apsprie-

šanu. Pašvaldības tā arī 
dara, strīdīgos gadījumos 

izmantojot veiklu manevru –                                                           
par plānoto darbu sabiedrī-
bai paziņojot ļoti neuzbāzī-
gi. Piemēram, ziņu ievieto 
mājaslapā, kur diez vai 
ieskatās pensionāri, ap-

spriešanu sarīko tādā laikā, 
kas nav ērts strādājošajiem, 
u.tml. Bet tas nav īpaši ten-

denciozi. Galu galā ikviens 
aktīvs pilsonis var kaut uz 
bibliotēku aiziet un palūgt, 
lai atver to pašvaldības 
mājaslapu. Tātad runa ir 
par sabiedrības līdzdalību. 
Diemžēl pārsvarā šos ga-

dījumus raksturo vecs labs 
latviešu teiciens: ne mana 
cūka, ne mana druva. Ja 
vien tas zāģis nesāk rūkt 
paša pagalmā. 

Te jāmin otrs notikums. 
Pareizāk sakot, tas nebija 
nekāds notikums, bet for-
māla padarīšana. Uz Kuldī-
gas novada teritorijas plāno-

juma grozījumu sabiedrisko 
apspriešanu, kas bija nolikta 
visnotaļ pieņemamā laikā – 
pirmdien piecos pēcpusdie-

nā, ļaužu straumes neplūda 
(pēc Centrālās statistikas 
pārvaldes ziņām novadā ir 
nepilni 23 000 iedzīvotāju), 
pat ieinteresēto speciālistu 
bija maz. Un, kā teica viens 
sabiedriski aktīvs arhitekts, 
diez vai visi deputāti, kuri 
jau septembrī vienprātīgi 
nobalsoja par pilnveidotās 
redakcijas nodošanu ap-

spriešanai, šo dokumentu 
uz 56 lapām ir caurskatījuši 
kaut pa diagonāli. Ne jau 
tikai arhitektiem būtu, ko 
teikt. Sabiedriskā apsprie-

šana beigusies, un līdz 
2025. gadam turpināsim 
nojaukt un būvēt – kādam 
varbūt ne pa prātam.

REDZĒJUMS

Ne 
mana 
cūka…

„Strīdīgos 
gadījumos 
pašvaldības 
izmanto veiklu 
manevru – par 
plānoto darbu 
sabiedrībai paziņo 
ļoti neuzbāzīgi.”

Nelda Rasmane, grāmatvede:
– Pašai pieredzes nav bijis. Pa-
zīstami cilvēki dzīvo ārzemēs, 
bet arī no viņiem neko neesmu 
dzirdējusi. Tas ir traki. Kāpēc 
jācieš nevainīgiem cilvēkiem? 
Man šķiet, ka Kuldīgā ir droši. 

Dinārs Proskurenko, pavārs: – Do-
māju, ka mūsdienās viss ir iespējams –                                
neesam no tā pasargāti. Teroristi vēlas 
parādīt, ka ir par mums augstāki. Pret 
viņiem cīnīties nav iespējams. Paskato-
ties raidījumu Degpunktā, var redzēt, ka 
šeit tāpat notiek briesmīgas lietas. Bet 
Kuldīgā ir droši. 

Marija Kruglauža, skolniece: – Pirms 
diviem gadiem man un brālim bija 
iespēja braukt uz Vāciju. Toreiz ne-
aizbraucām, jo tieši tajā laikā Eiropā 
bija terora akti. Šķiet, ka Latvija šai 
ziņā ir droša. Tomēr te dzīvo cilvēki, 
kuri citiem dara pāri. Piemēram, mana 
kursabiedrene Kuldīgā tika piekauta. 

Lāsma Reimane
Annas Adriānas Mucenekas foto
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AIVARS VĒTRĀJS, FOTOGRĀFS
• Bildēs arī turpmāk atspoguļošu procesus, 
notikumus un cilvēkus.
• Izmantojot jaunāko tehniku, ķeršu interesantus 
fotomirkļus.
• Man top arī darbi izstādei par Kuldīgu.

 – laikraksts katrai ģimenei Kurzemnieks 

@kurzemnieks_K
jaunais_kurzemnieks

2. Gints Āboltiņš, Latvi-
jas Alternatīvo finanšu pa-

kalpojumu asociācijas vadītājs:                      
– Asociācija un pētījumu centra 
SKDS pētījums 2017. gadā rāda, 
ka no tiem iedzīvotājiem, kuri 
ņēmuši nebanku aizdevumu, 51% 
to darījis, lai segtu neparedzētus 
izdevumus, kas ar svētkiem nav 

saistīti. Tipiskākie nebanku aizde-
vumi ir līdz 500 eiro. Katrs trešais 
klients norāda, ka aizņēmies no 
201 līdz 500 eiro, 20% paņēmuši 
līdz 100 eiro, bet 19% – no 101 līdz 
200 eiro. Patērētāju tiesību aizsar-
dzības likuma grozījumu ietekmē 
nākamgad nebanku kreditēšana 
transformēsies: mainīsies pakal-

pojumu klāsts, no tirgus pazudīs 
nelieli aizdevumi ar īsu termiņu, 
palielināsies kredītlīniju īpatsvars. 
Tā patērētājs vai nu nevarēs aiz-
ņemties sev nepieciešamo, vai būs 
spiests aizņemties lielāku summu 
ar garāku termiņu un samaksāt vai-
rāk. Pakalpojums kļūs ļoti līdzīgs 
tam, kādu to sniedz komercbankas.

1. Kaspars: – Kad kļuvu piln-
gadīgs, paņēmu visus ātros 

kredītus, kādi tolaik bija pieejami, 
un to nebija maz. Kaut kādas sum-
mas deva visur, lai gan nekad vēl 
nebiju strādājis. Tagad domāju, kā 
kredītiestādes vispār drīkst aizdot 
naudu jaunietim bez ienākumiem. 
Kopā ar soda procentiem biju 
parādā ap četriem tūkstošiem. 
Sāku strādāt, bet tiesu izpildītāji 

manus kontus iesaldēja un no algas 
noņēma lielāko daļu – normālai iz-
tikai naudas nepietika. Nebija citu 
variantu – aizbraucu meklēt darbu 
Anglijā un esmu tur vēl joprojām. 
Te ir ļoti daudzi ar tādiem pašiem 
stāstiem. Viena sieviete pirmo 
ātro kredītu paņēma tāpēc, lai visu 
sapirktu vīram, kurš uz ārzemēm 
devās ar domu pelnīt lielo naudu. 
Neilgi pēc tam viņai nācās aizņem-

ties vēl, lai vīru no turienes dabūtu 
atpakaļ, jo viņš bija apkrāpts. Tā, 
nonākot grūtā situācijā, viņa ņēma 
kredītu pēc kredīta, lai pabarotu 
sevi, vīru un bērnus, līdz parāds 
kopā ap desmit tūkstošiem. Šos 
kredītus vajag aizliegt pavisam, 
jo Latvija tā zaudē tautiešus – no-
dokļu maksātājus, labus cilvēkus. 
Viņi nonāk depresijā, sāk dzert vai 
dodas uz ārzemēm.

„Ticu, ka fotogrāfija ir tikpat svarīgs 
vēstījums kā rakstītais vārds, un tieši ar 
tās palīdzību var parādīt dzīves īstenību.” 

Tuvojoties Ziemassvētkiem, aktivizējušies ātro kredītu devēji, kuri mudina aizņemties, lai 
iepriecinātu tuviniekus. Vai ātrais kredīts ir palīgs vai solis pretī nepatikšanām?

Pazudīs nelieli aizdevumi ar īsu termiņu

3. Andis Priedītis, Patērētāju 
tiesību aizsardzības centra 

departamenta direktora vietnieks: 
– Nebanku kreditoriem vajadzīgas 
licences. Pirms septiņiem asto-
ņiem gadiem galvenā problēma 
bija netaisnīgi noteikumi, un to ar 
licencēšanu esam novērsuši. Ta-
gad vissāpīgākais – izvērtēt spēju 
kredītu atdot. Kredītus ieguva tādi 
cilvēki, kuri tos nevarētu saņemt, 

ja aizdevēji vadītos stingri pēc no-
teikumiem. Daļa vainas jāuzņemas 
arī patērētājam, jo visdrīzāk viņi 
snieguši nepatiesu informāciju. 
Kādreiz mūsu vadlīnijās bija teikts, 
ka līdz 427 eiro pietiek ar aizņēmē-
ja pašdeklarāciju. Pēc likuma gro-
zījumiem no 1. janvāra būs jāvērtē 
patiesie izdevumi un ienākumi, lai 
saprastu spēju kredītu atmaksāt. 
Tāpēc pakalpojumi kļūs dārgāki, 

jo katra informācijas pieprasīšana 
kaut ko maksā. Nākamgad abiem 
kredītinformācijas birojiem būs 
pienākums apmainīties ar infor-
māciju. Ja cilvēks palicis parādā 
kaut vai komunālo pakalpojumu 
sniedzējiem, šī informācija tiks 
ņemta vērā, tāpēc sagaidāms, ka 
izsniegto kredītu skaits būtiski 
samazināsies.

Antra Grīnberga

Aizņemas vairākkārt

Vai jums ir bijusi kāda pieredze saistībā ar terora briesmām?

Daļa vainas jāuzņemas pašiem
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10. decembris. Vienos dienā pie veikala 
Drogas uz grīdas guļ vīrietis – viņš turpina to 
darīt īslaicīgās aizturēšanas izolatorā. 

11. decembris. Vakarā pie veikala Supernetto 
stāvot iereibis vīrietis, kurš nespējot paiet. Mājas 
nav tālu, bet līdzi viss, lai iesākto turpinātu. 

12. decembris. Pēc 12.00 ziņo, ka Baznīcas 
ielā šķība laterna. Zvanām uzņēmumam KCE. 
Divas automašīnas invalīdu stāvvietā. Pēcpus-

dienā Mārtiņsalā klaiņojot divi laiku šķirnes 
suņi. Paziņojam ķērājam, bet dzīvnieki jau prom. 
Pēcpusdienā sieviete informē, ka audžumeita 
jau diennakti nav bijusi mājās. Zvanītāja min 
kādu adresi, un tur viņu arī atrodam. Bet viņa ir 
pilngadīga – varam tikai lūgt, lai ar audžumāti 
sazinās. Stendes ielā vairākiem kokiem nedeg 
rotājumi. Pusdesmitos palīdzam slimnīcas ķirur-
ģijas nodaļā iecelt atpakaļ gultā sievieti. 

13. decembris. Pēc trijiem naktī pie veikala 
Kukulītis piebrauc sudrabota mašīna, kuras va-

dītājs izskatās reibumā. Ziņojam Valsts policijai 
(VP). 7.00 Gaismas ielā kāpņu telpā guļ vīrietis. 
Pamodinām – izrādās, dzīvo stāvu augstāk. 
1905. gada ielā automašīna pretī vārtiem. Aiz 
veikala Drogas jaunieši, iespējams, lietojot alko-

holu. Ieraugot policiju, viņi dodas prom. Vakarā 
pie autoostas guļ dzērājs – ievietojam izolatorā. 

14. decembris. Pēc pusnakts VP ziņo, ka Vie-

nības ielā ģimenes skandāls, bet mums izolatorā 
klients – nevaram braukt. Automašīna invalīdu 

stāvvietā – protokols. Pie jauniešu mājas Jelga-

vas ielā atkal nepareizi novietotas automašīnas. 
Vēlreiz brīdinām centra vadītāju, ka nākamreiz 
visus sodīsim. Jācer, ka, ielu pārbūvējot, tiks 
izveidotas stāvvietas. Vakarā Rātskunga ielā 
dēls prasot mātei naudu un esot agresīvs. Kad 
aizbraucam, dēls prom, mātei pretenziju nav. 

15. decembris. Jelgavas ielā automašīnas esot 
atstātas nepareizi, tomēr pārkāpumu nav. Nodro-

šinām kārtību futbola spēlē. 22.30 Liepājas ielā 
guļ iereibis vīrietis – izmitinām izolatorā. Virkas 
ielā mūzika traucē naktsmieru. Kad aizbraucam, 
viss klusu, durvis neviens neatver. 

16. decembris. Pēc pusnakts Liepājas ielā pie 
nama stāv iereibis vīrietis un sieviete. Izskatās, 
ka paiet abi nevar. Palīdzam tikt mājās. Raiņa 
ielā patruļa pamana divas automašīnas invalīdu 
stāvvietā. Mazajā Annas ielā suns netiekot ba-

rots, esot piesiets pie šķūņa. Skaidrojam, ka jā-

zvana Pārtikas un veterinārajam dienestam. Pēc 
pieciem patruļa pamana, ka Pilsētas laukumā 
automašīnas driftē ap egli. Fiksējam numurus 
un ziņojam VP. Pirms sešiem no Gaismas ielas 
ziņo, ka kaimiņos ilgi kliedzot bērns – iespē-

jams, tēvs bērnu sitot. Bērnam desmit gadu, 
un viņš apstiprina, ka tēvs sitis. Sagaidām VP, 
aptaujājam kaimiņus. Pusdeviņos Tirgus un 
Strautu ielas krustojumā kautiņš: divi vīrieši sit 
vienu. Izšķiram. Cietušais no palīdzības atsakās.

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieka pienākumu izpildītājs Dzintars Pakalns.

Audžumeita nenāk mājās, tēvs sit dēlu

NO KĀRTĪBAS SARGĀTĀJU IKDIENAS

Nesaticīgi kaimiņi 
Kalēju ielā
Stāsta Skrundas pašvaldības policijas 
inspektors Ģirts Miksons.

10. decembris. Kādā īpašumā 
vairāki suņi un kaķi esot palikuši 
bez saimniekiem. Skrundā, Kalēju 
ielā, kādai iedzīvotājai pieklīdis 
svešs kaķis.

11. decembris. Vairāki cilvēki 
pie veikala pilsētā grib lietot alko-

holu. Skrundas centrā automašīna 
atstāta pie dzeltenās līnijas – va-

dītāju brīdinām. Pie veikala Saldo 
vairāki sabiedriskā vietā atrodas 
stiprā reibumā. Konflikts starp di-
viem cilvēkiem Kalēju ielā.

12. decembris. Palīdzam Valsts 
policijai atrast cilvēkus, kuri izda-

rījušu zādzību. Saņemam ziņu par 
nesaskaņotu šķeldošanu.

13. decembris. Mums ziņo par 
nesaskaņotu krautuvi Nīkrācē. Ve-

dot ārā kokmateriālus, sabojāts ceļš. 
Saņemam sūdzību par kaimiņieni 
Bērzu ielas daudzdzīvokļu mājā, 
kura bieži skaļi lamājas. Raiņa ielā 
pagalmā norāvies suns.

14. decembris. Kaimiņu nesa-

skaņas daudzdzīvokļu mājā Kalēju 
ielā. 

Pieredzes apmaiņā Kuldīgā 
bija ieradušies 20 Cēsu novada 
pašvaldības policijas darbi-
nieki. 

Kuldīgas novada pašvaldības 
policijas priekšnieka pienākumu 
izpildītājs Dzintars Pakalns stāsta, 
ka viesiem ļoti patikušas darba 
telpas, baseins un pilsēta vispār. 
Tiekoties uzzināts par darba or-
ganizācijas atšķirībām – tās esot 
ļoti lielas. „Cēsīs viss rit pēc cita 
grafika, piemēram, no pirmdienas 
līdz ceturtdienai viņi strādā no 
desmitiem rītā līdz desmitiem 
vakarā. Viņiem nav tādas video-

novērošanas sistēmas kā mums. 
Tur cilvēks visu diennakti skatās 
videosistēmu. Mums galvenais, 
lai 24 stundas diennaktī un sep-

tiņas dienas nedēļā mēs būtu 
pieejami. Svarīgi, lai viena maiņa 
satiekas ar nākamo un informē, 
kas noticis,” skaidro Dz.Pakalns. 
Vai kuldīdznieki dosies atbildes 
vizītē, vēl nav zināms.  

Viesojas 
Cēsu 
policisti

Šo lidsabiedrību viņš vada 
septiņus gadus. Kopš 5. novembra 
viena no jaunajām lidmašīnām 
Airbus A220-300 nosaukta Kul-
dīgas vārdā, bet 17. decembrī 
M.Gauss tikās ar domes priekšsē-

di Ingu Bērziņu un apmeklēja pil-
sētu, lai to apsveiktu ar iekļūšanu 
Latvijā mīlētāko topā. 

Iedzīvotāju balsojumā izvēlētas 
14 pilsētas, kuru vārdā airBal-
tic nosaukusi lidmašīnas, lai 
veicinātu Latvijas starptautisko 
atpazīstamību. Pavisam saņemti 
98 000 balsu. Cēsis ar 9183 balsīm 
ierindojās pirmajā vietā, bet Kul-
dīga ar 5048 ieņēma ceturto vietu. 

M.Gauss ir gandarīts redzēt arī 
citas vietas, ne tikai Rīgu: „Es 
daudz ko daru pats. Esmu lidma-

šīnas pilots – vēl aizvien Boeing 

vadu pats, braucu arī ar mašīnu 
un gribu šo zemi iepazīt un izjust. 
Tas man darbā palīdzēs.” Latviju 
viesis raksturoja kā draudzīgu, 
drošu un tīru zemi. Kuldīga, kurā 
viņš viesojās pirmoreiz, patikusi: 
„Uzreiz var pamanīt, ka atšķiras 
no citām – tā ir ļoti skaista, un 
noteikti te jāatgriežas. Ceru, ka 
te viss tiks saglabāts.” 

Pilsētas vārds uz lidmašīnas 
Kuldīgas atpazīstamībai varot dot 
ļoti daudz, jo nesen tā nolaidusies 
Arābu Emirātos. „Ļoti daudzi šo 
vārdu redzēs un varbūt iegaumēs 

Aicina uz hokeja spēli
Kuldīgas daudzbērnu ģimeņu 
biedrība Šūpulītis 30. decembrī 
rīko braucienu uz Dinamo Rīgas 

spēli.
Šūpulīša vadītāja Argita Zundov-

ska-Mediņa pastāstīja, ka pieteikties 
var arī tās ģimenes, kuras biedrībā 
nedarbojas. Pirms spēles paredzēta 
dažāda izklaide bērniem, bet pēc 
tam arēnā Rīga varēs slidot, ja līdzi 
būs slidas. Hokejs un izklaide ir bez 
maksas, jāmaksā tikai par autobusu. 
Vietu skaits ierobežots. Pieteikties pa 
tālr. 29159615.

Vai būvēt 
stāvlaukumu?
„Nav pieņemami, ka stadions pār-

vērsts par autostāvvietu,” tā par 
situāciju pie Kuldīgas 2. vidusskolas 
saka deputāts, sporta skolas direk-

tors Agris Kimbors. 
Domes finanšu komitejā viņš uz-

svēra, ka stadions ir ļoti nolietots – to 
vajadzētu atjaunot, kā arī mudināja 
pārējos deputātus meklēt izeju. Kopš 
laukumā pie Valsts policijas Jelga-

vas ielā auto drīkst novietot tikai ar 
atļaujām, bet pretī skolai tiek būvēta 
automazgātava, skolas darbinieki un 
vecāko klašu audzēkņi automašīnas 
novieto sporta laukumā. 

Domes priekšsēdes vietnieks Vik-

tors Gotfridsons norādīja: Jelgavas 
ielas rekonstrukcijā paredzētas vairā-

kas kabatas, kur mašīnām apstāties, 
lai izlaistu skolēnus, bet tas neatrisinās 
jautājumu, kur darbiniekiem novietot 
auto. Vienīgā iespēja – ierīkot jaunu 
stāvlaukumu Vienības ielas pusē, bet 
tas nav lēti. 

Kuldīgā viesojas airBaltic prezidents

kā iespējamo tūrisma galamērķi. Mūsu kompānija 
gadā pārvadā četrus miljonus pasažieru – tas ir daudz 
vairāk nekā Latvijā iedzīvotāju. Bet vēlamies, lai ar 
mūsu lidmašīnām ceļotu vēl vairāk cilvēku.” Līdzte-

kus starptautiskajiem reisiem viens no lidsabiedrības 
mērķiem ir attīstīt aviosatiksmi no Rīgas uz Liepāju. 

Iveta Grīniņa
Annas Adriānas Mucenekas foto 

airBaltic prezidents un izpilddirektors Martins Gauss 
Kuldīgas novada vadītājai Ingai Bērziņai uzdāvināja 
lidmašīnas modeli. Tieši tāda pasaulē nes pilsētas 
vārdu. Klāt bija arī Kurzemes tūrisma asociācijas valdes 
priekšsēdis Artis Gustovskis.

airBaltic 
• Lidsabiedrība savieno Baltijas reģionu 
ar 70 galamērķiem Eiropā, Tuvajos 
Austrumos un NVS. 

• Akciju sabiedrība dibināta 1995. gadā. 
Galvenais akcionārs ir Latvijas valsts. Flotē 
ir 34 lidmašīnas. 

• Nākamvasar maršrutu tīklam 
pievienosies trīs jauni galamērķi 
no Tallinas uz Malagu, Briseli un 
Kopenhāgenu, tiks sākti tiešie lidojumi no 
Rīgas uz Štutgarti un Ļvovu.

„Vēlos apmeklēt visas 14 mīlētākās Latvijas pilsētas, redzēt zemi un pietuvināties 
mūsu pasažieriem. Sēžot ziloņkaula tornī un uz visu skatoties no Rīgas perspektīvas, 
par labāku uzņēmēju nekļūšu,” tā par iemeslu vizītei Kuldīgā teica airBaltic prezidents 
un izpilddirektors Martins Gauss. 
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AKTUALITĀTES

Rīt domes sēdē Kuldīgas novada deputātiem bei-
dzot vajadzētu teikt galavārdu par Stafenhāgena 
namu Kuldīgā, Baznīcas ielā 17. Uz to finanšu 
komitejā viņus mudināja pašvaldības darbinieki.

Kurzemnieks jau vairākkārt rakstījis, ka ēkā, kurā 
atrodas tūristu apskates objekts zviedru lāde un veikti 
lieli ieguldījumi to restaurējot ES finansētā projektā, 
pašvaldībai pieder tikai viens dzīvošanai nepiemērots 
mājoklis. Pārējos laika gaitā iegādājies uzņēmējs Artis 
Rozītis. Arī pēdējo deputāti jau aprīlī vismaz koncep-
tuāli nolēmuši viņam nodot, pretī saņemot līdzvērtīgu, 
bet ārpus vecpilsētas. Lai nodrošinātu to, ka zviedru 
lāde arī turpmāk būs pieejama apmeklētājiem, iesaistīta 
Nacionālā kultūras mantojuma pārvalde, bijusi milzu 
saskaņošana, lai visai mājai tas būtu apgrūtinājums. 
Arī uzņēmējs ne reizi vien solījis, ka ēkas ārdurvis 
netiks slēgtas. 

Tomēr šomēnes finanšu komitejā deputāte Kristīna 
Ansone iebilda, ka dzīvoklim noteiktā tirgus vērtība 
(6400 eiro) ir pārāk zema, tādēļ nebūtu pareizi to sa-
mainīt pret A.Rozīša piedāvāto Skuju ielā, kas ir 6000 
eiro vērts. „Viņam mums jāpiedāvā tāds, no kura mēs 
nespētu atteikties,” sacīja deputāte, piedāvājot mājokli 
izsolīt, jo tad pašvaldība, iespējams, saņemtu vismaz 
12 000 eiro. 

Domes nekustamo īpašumu speciāliste Iveta Zvir-
bule uzsvēra, ka tā, protams, ir deputātu izšķiršanās, 
bet jāpadomā arī par to, cik var prasīt par graustu, kurā 
dzīvot ir pat bīstami. Viņai pievienojās juriste Inese 
Ozola, uzsverot, ka jau 2015. gadā, kad dome piekrita, 
ka restaurācijas nodaļa piedalās projektā Living Herita-
ge, kurā ēka atjaunota, A.Rozītis teicis, ka šo dzīvokli 
vēlas. Finanšu komitejas vadītājs Viktors Gotfridsons 
aicināja būt konsekventiem, jo lielākais ieguldījums 
restaurācijā ir Eiropas nauda, turklāt arī uzņēmējs visus 
šos gadus ieguldot naudu ēkas uzturēšanā.

Inguna Spuleniece

Nominācijā Par ilgtspējīgu 
saimniekošanu konkursā  Sa-

koptākais mežs galveno balvu –                                                                 
Lielo zelta čiekuru – saņēmis 
Madars Kalniņš no Naukšēnu 
novada. Bet tai nominēti bija 
un Mazos čiekurus saņēma 
Alsungas Dīķenieku īpašnieks 
Grigorijs Rozentāls un Skud-

rukalnu saimnieks Artis Taur-
manis no Alūksnes novada. 

Kabilnieks Aivars Bergmanis 
ieguvis Latvijas Avīzes (LA) 
simpātiju balvu. „Aivars ir 
arī koktēlnieks, dažādu laukā 
spēlējamu spēļu autors, dabas 
taku uzturētājs. Mežs viņam 
ir ne tikai ienākumu avots, 
bet arī radoša darbnīca, kurā, 
paužot savu pasaules uzskatu, 
var realizēt dažādas idejas,” 
raksta LA.

G.Rozentāls vada vienu no 
lielākajiem privāto īpašnieku ko-
operatīviem Mežsaimnieks, bet 
pats Alsungas pusē saimnieko 
jau piektajā paaudzē, paredzot, 
ka ar laiku Dīķeniekus pārņems 
dēls. Žūrija augstu novērtējusi 
eksperimentus – tur aug skaisti 
bērzi ar egļu paaugu, dižskā-
baržu stādījumi un egles, kas 
dēstītas kūdrainā augsnē. 

„Mežsaimniecībā jāiegulda ne 
tikai fiziskais darbs vien, vaja-
dzīga arī filozofiska domāšana,” 
uzskata G.Rozentāls. „Tas arī 

nav vienas dienas darbs. Tā kā 
mežu esmu saņēmis mantojumā 
paaudžu paaudzēs, tas Mazais 
čiekurs nav mans nopelns vien. 
Tās ir daudzu gadu rūpes par 
savu īpašumu. Ikviens, kurš 
mežu kā vērtību saņēmis no 
senčiem un turpina to kopt, var 
droši pieteikties šādā konkursā. 
Neviens cits mūsu mežus nekops 
tā kā mēs paši. Svarīgi ir netrau-
cēt un palīdzēt ar padomu.”

M.Kalniņš ir viens no lie-
lākajiem meža īpašniekiem 
Ziemeļvidzemē un aizraujas ar 
ainavas veidošanu, kā arī lielu 
uzmanību pievērš meliorācijas 
grāvju attīrīšanai. Madars iz-
manto arī jaunākās tehnoloģijas, 
piemēram, dronu, lai apskatītu 
platības un uzraudzītu meža 
audzes kvalitāti. Alūksnietis 
A.Taurmanis savā mežā spējis 
izaudzēt varenas priežu audzes 
pat lielā dzīvnieku blīvumā.

Šogad konkursā saņemti 15 
pieteikumi no Rēzeknes, Bal-
tinavas, Alūksnes, Naukšēnu, 
Alsungas, Krāslavas, Dagdas, 
Mazsalacas, Madonas, Vecum-
nieku un Rugāju novada. Otrajai 
kārtai tika izvēlēti astoņi īpašu-
mi, kurus žūrija vērtēja klātienē 
un trīs izvēlējās Zelta čiekuram. 
Šogad balva pasniegta jau piec-
padsmito reizi.

Daina Tāfelberga

„Šīgada uzdevums bija apcie-
mot biedrus, kuri dzīvo ārpus 
Kuldīgas. Apsveicām jubile-
jās un apskatījām, kā viņiem 
klājas,” tā Liepājas neredzīgo 
biedrības Kuldīgas nodaļas 
Ziemassvētkos sacīja vadītāja 
Kristīne Dzintare. Bet nākam-
gad viņa cer atrast plašākas 
telpas un rīkot nodarbības.

Sv. Annas draudzes mājā svēt-
ki izskanēja sirsnīgi un mīļi. 
Piedalījās Sv. Katrīnas draudzes 

ansamblis, ko vada Daina Lanc-
mane, biedrību sveica domes un 
sociālā dienesta pārstāvji, tikša-
nās beidzās ar kopā nodziedāto 
dziesmu Klusa nakts, svēta nakts. 

K.Dzintare gandarīta, ka at-
nākuši tādi biedri, kuri ilgi nav 
pasākumos redzēti. „Šogad bija 
trīs lieli notikumi: Lieldienas, 
ekskursija un Ziemassvētki. Bi-
jām Dundagas eksotisko dzīvnie-
ku zooloģiskajā dārzā, Kolkā un 
Ventspilī, kur visiem patika vis-

labāk. Oktobrī devāmies uz Baltā 
spieķa dienas ikgadējo pasākumu 
Liepājā. Mēneša otrajā ceturt-
dienā man Liepājas ielā 14 ir 
pieņemšana, bet uz to gan parasti 
neviens nenāk. Vajadzības gadī-
jumā cilvēki zvana.” Nākamgad 
vadītāja vēlētos lielākas telpas un 
radošas nodarbības: „Instrumenti 
tapošanai jau iegādāti. Vairākas 
sievietes gribētu darboties. Cen-
tīsimies to nodrošināt.”

Iveta Grīniņa

Liepājas neredzīgo biedrības 
Kuldīgas nodaļas vadītāja Kristīne 
Dzintare svētkos katram pasniedza 
dāvanu veselībai – medus burciņu.

„Mana vecātēva dzimtas mājās, ku-
rās dzīvojušas vairākas paaudzes, viss 
gāja bojā, platība auga ciet. Īpašumu 
novēlēju bērniem, bet, tā kā mājas 
vietā bija palikušas tikai krāsmatas, 
bērni to pārdeva. Tur aizbraucot, likās, 
ka visapkārt ir klusums un skumjas. 
Tās sagrāba sirdi, tāpēc izlēmu kaut ko 
darīt, lai aiz sevis atstātu kādu liecību,” 
atklāj Ārija.

Netālu no Vērpjiem atrodas Vērpju 
kapi 300 m2 platībā. „Viss bija aizau-
dzis ar avenēm, eglītēm, krūmiem, 
daudz sakritušu koku. Pati saviem spē-
kiem no tā visa tiku vaļā. 2005. gadā 
uzliku kārtīgu pieminekli: „Vērpju 
dzimta, Dieva miers.” Lai būtu tāds 
kā simbols, jo akmens tomēr stiprāks 
nekā papīrs. Tas paliks par liecību. 

Cauri kapiem izveidoju ciprešu aleju. 
Vienā galā ir uzraksts Vērpju kapi, 
otrā – kompozīcija no ziediem. Apstā-
dījumi vesti no Blīdenes dārzniecības. 
Esmu pateicīga Skrundas komunālajai 
saimniecībai, kas palīdzēja – ar trimeri 
izpļāva zāli, palīdzēja uzlikt uzrakstus. 
Tas bija liels atspaids.” 

Kad vīrs aizgājis mūžībā, Ārijas 
kundze pārdevusi nelielu īpašumu, 
lai par iekrāto naudu atjaunotu kapus. 
Iniciatīvas autore uzsver, ka interese 
par tiem šo gadu laikā parādījusies 
arī citiem: „Pēdējos trīs gadus sākuši 
braukt cilvēki no Saldus, kuri kopj 
četras kopiņas, kā arī ir vietējie, kas 
kapus uztur tīrus.”

Ārija bija izdomājusi sagaidīt Latvi-
jas simtgadi, un kapos par godu Vērpju 

dzimtai uzlikt uzrakstu un šovasar to 
arī paveikusi: „Esmu pateicīga Die-
vam, ka to varēju. Dārgi izmaksāja, 
bet nu tas izdarīts. Uz priekšdienām 
vēlētos apkārt aplikt sētu, bet diez vai 
paspēšu, jo man ir 83 gadi.” 

Ā.Avdjukēviča uzsver: jābūt paš-
apziņai un pienākuma izjūtai. Ja esi 
sācis darīt, jābūt atbildībai to pabeigt. 
Nodzīvojusi tik bagātīgu mūžu, viņa 
saka šādus vārdus: „Mana sirds ir Lat-
vijā. Dod man savu spēku, lai vēl varu 
pa taviem ceļiem mīlot iet, lai manas 
kājas ziedi aizskar un tavi putni sirdī 
dzied! Mans gods ir Latvijā, mans lep-
nums – mana dzimtene. Mans Dievs, 
uz ko es paļaujos, ir svētums mūžu 
mūžīgais. Dievs, svētī Latviju!”

Annas Bivbānes teksts un foto

Mazais čiekurs nonāk arī 
mūspusē

Grib darbībai lielākas telpas 
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Beidzot jāizšķiras

Rīdziniece Ārija Avdjukēviča pati saviem spēkiem jau ilgus 
gadus rūpējas par Vērpju kapiem Skrundas pagastā.

Kapos – piemiņa Vērpju dzimtai
Rīdziniece Ārija Avdjukēviča Skrundas pagastā jau 13. gadu uzņēmusies rūpes par Vērpju kapiem netālu no 
dzimtas mājvietas ar tādu pašu nosaukumu. 
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„Esmu radošs cilvēks. Mums parādījās bites un                        
vasks, un bija jādomā, ko ar to darīt, tāpēc radās sveču 
darbnīca,” saka Talsu mājražotāja un saimniecības         
I.R. avots dibinātāja Inga Zviedriņa, kura ar vīru 
Raimondu ciemojās Rudbāržos.

Viņi mācīja izliet sveces un ļāva nogaršot gardos pro-

polisa, ziedputekšņu, pīlādžu un egļu dzinumu medus 
maisījumus, kas savākti no 50 bišu saimēm. „Visu laiku 
sortimentu papildinām. Šogad pīlādžu nebija, jo putni 
visus apēda, tāpēc to vietā izmēģinājām upenes. Pēdējais 
jaunums ir vīra izdomāts – pie gaļas vajag medu ar mār-
rutkiem, čili vai ķiplokiem.”

Dabīgs vasks, ne aizvietotājs 
Inga ar Raimondu saimniecībai devuši nosaukumu no 
savu vārdu pirmajiem burtiem, liekot klāt avotu, kas ir 
visa sākums: „Ar biškopību nodarbojamies desmit gadus, 
katru gadu domājot par jaunu piedāvājumu.” Meita ar vīru 
kā mājražotāji izveidojuši savu darbnīcu, strādājot tajā ar 
dabīgo ādu: „Katrs darbojas ar to, kas viņam patīk.” Inga 
strādā ar simtprocentīgi tīru bišu vasku, kas Latvijā esot 
ekskluzīva lieta, jo visur pasaulē ir bišu vaska aizvietotāji: 
„Cilvēki domā, ka pērk vaska sveci, bet patiesībā tas ir 
aizvietotājs, jo vasks ir dārgs un tas aiziet kosmētikā un 
medicīnā.” 

Inga stāsta: „Visu medu pārstrādājam dažādos maisīju-

mos, bet sākumā, kad tā nebija daudz, man bija atnākušas 
pirmās sveču formiņas no Vācijas. Lējām no dabīgā bišu 
vaska savam priekam līdz brīdim, kad to uzzināja Talsu 
tūrisma informācijas centra vadītāja. Viņa mūs ielaida 
tūrisma apritē, un sāka braukt sveču lējēji no dažādām 
vietām. Nu esam mobila darbnīca, jo ņemam līdzi formi-
ņas, daktis, vasku un citus materiālus, braucam uz skolām, 
bērnudārziem un citur, kur tiekam aicināti.

Mājas mums ir kā tūrisma objekts, jo tur ir sveču darb-
nīca pēc pieprasījuma. Ir arī viesu māja, pirts, un ģimenes 
parasti atbrauc atpūsties, izlej sveces un, kamēr tās gaida, 
našķējas ar medus maisījumiem. Var teikt, ka sveču darb-
nīca pāraugusi arī medus darbnīcā.”

„Šādi pasākumi vajadzīgi – tie rada pozitīvas emoci-
jas, jo laukos ir savs šarms,” Rudbāržu tirdziņā saka 
Liepājas garšvielu mājražotājs Aigars Jansons.

Aigars piedāvā pašu maisītus garšvielu maisījumus: 
„Darbojos sešus gadus, pieredze ir uzkrāta. Ziemassvētku 
laikā braucu apkārt, man ir savi pircēji. Rudbāržos esmu 
pirmoreiz, bet Skrundā gan esmu bijis vairākas reizes. 
Apmeklētāju nav daudz, bet ir labi pircēji, kas spēj preces 
novērtēt. Tā ir iespēja sevi parādīt un paplašināt klientu 
loku.” 

Rudbāržniece Līga Kalniņa tirgo ģimenes darinājumus: 
„Tirdziņā piedalāmies katros Ziemassvētkos. Vispirms 
pārdevām medu, tagad nākuši klāt adījumi. Jauki, ka ir 
tāda iespēja, jo cilvēki satiekas un parunājas.” Pati viņa 
nodarbojas ar biškopību, tāpēc piedāvā medu, bet meita 
Ieva Vīksne ar vīramāti Birutu Vīksni šuj zeķes, cimdus, 
šalles un kleitiņas. 

Skrundas kultūras nama menedžere Liene Krūmiņa 
stāsta, ka tirgus tiek rīkots vairākus gadus: „Visu laiku 
bija kultūras namā, bet tirgotāju un apmeklētāju kļūst 
vairāk, tāpēc pārcēlām uz sporta zāli. Tirgotāji jau zina, 
ka ap otro Adventi tāds tiek organizēts. Var redzēt, ka tiek 
gatavoti speciāli stendi, noformēta produkcija. Šoreiz to 
popularizējām vairāk – uzaicinājām mājražotājus no Lie-

pājas un Aizputes. Varēja iegādāties gaļas izstrādājumus 
un kūpinājumus, garšvielu maisījumus, mājās sietu sieru 
un taisītu sviestu, sukādes, sīrupu un piparkūkas. No ie-

priekšējiem gadiem redzam, ka tirgu apmeklē arī viesi no 
citurienes, tāpēc to organizējam piecas dienas. Mājražotāji 
preces atved, un te ir cilvēks, kas tās pārdod.” 

Atklāšanas dienā notika rudbāržnieces Tatjanas Lieljuk-

ses organizētā tikšanās ar dzejnieci Mariju Solncevu no 
Ventspils. Diena beidzās ar viesmākslinieku sagatavotu 
rotaļu programmu Pelēna pirmie Ziemassvētki, gājienu 
ar lukturīšiem un egles iedegšanu.

Ārā nāk ar emocijām
Sveču liešana norit šādi: „Cilvēks izvēlas formiņu, saga-

tavo to ar dakti un gumijām, ielej vasku. Tas ātri sacietē, 
un pēc 15 minūtēm svece ir gatava – var ņemt laukā. Šis 
brīdis ir emocijām bagāts, jo divas vienādas nevar iznākt. 
Tad skan dalībnieku ovācijas, jo katrs iedomājies ko citu. 
Cilvēki saka, ka viņiem svecītes žēl dedzināt, bet es saku, 
ka tie ir kā suvenīri, kas palīdz saprast darināšanu. Kad 

tās aiznestas mājās, atmiņās paliek jaukā darbošanās un 
pilnvērtīgi pavadītais laiks.” 

Arī sveču darbnīcas dalībniece Liena Kriņģele vasarā 
bijusi ciemos pie Ingas: „Izlēmu atnākt vēlreiz, jo saim-

nieki un viņu iekoptā vieta man ļoti iepatikušies. Svecītes 
tiek taisītas no dabiskām vielām. Tās ir laba dāvana, un 
tās var vienkārši aizdedzināt Adventes vainagā, izbaudot 
patīkamo vaska smaržu.”

Mobilā sveču darbnīca
 „Ar biškopību nodarbojamies 

desmit gadus, katru gadu 
domājot par jaunu piedāvājumu.”

Sveču lējēji cītīgi seko Ingas Zviedriņas 
norādījumiem, kā vasku iepildīt formiņās.

Annas Bivbānes 
teksts un foto

Mājražotāju tirdziņš ar tradīciju

Mājražotājs Aigars Jansons 
no Liepājas piedāvā garšvielu 
maisījumus. Rudbāržu 
Ziemassvētku tirdziņā viņš 
piedalījies pirmoreiz, iegūstot 
jaunus klientus.

 Skrundenieces Elīnas 
Lagzdas meita Marta 

piedalās zīmējumu 
konkursā 

Ziemassvētku 

vecīša 

noslēpums.

Tirgus atklāšanas diena beidzās ar 
muzikālu pasaku bērniem.

Gatavās bišu vaska sveces.
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KĀRTĒJĀ ATZINĪBA
I.Mauriņa stāsta: „Šogad 

esam izdomājuši apelsīnu de-
sertu, jo ir liels pieprasījums 
pēc bezglutēna produktiem. 
Tas bija ilgstošs process, bet 
prieks un lepnums, ka esam 
radījuši kaut ko jaunu. Ražo-
tājam tas ir liels panākums, jo 
palaist ražošanā ko jaunu nav 
vienkārši – jādomā par labo-
ratoriskajiem izmeklējumiem, 
garšu, iepakojumu. Iesaiņo-
jums plūca laurus konkursā.” 

Latvijas Poligrāfijas uzņē-
mumu asociācija Ineses tortes 
apbalvojusi par izcilu apelsīnu 
deserta Exclusive kārbu. In-
terneta balsojumā tā saņēma 
2. vietu. „Radījām mums ne-
ierastu,” skaidro I.Mauriņa. 
„Idejas nekopējam, bet radām. 
Vienmēr strādājam kopā: viens 
izsaka ideju, un tad kā kamo-
lītis tā veļas līdz gatavam dar-
bam. Tagad pasaules tendence 
ir melnā krāsa. Sākumā šķita, 
ka izskatīsies drūmi, bet spilg-
tie akcenti iepakojumu padara 
rotaļīgu un gaumīgu. Esam 
saņēmuši pircēju atzinību, un 
par to liels prieks. Uz kārbas 

Ziedi – no pirmajām māllēpēm un 
sniegpulksteņiem līdz pat leduspuķēm – 
uzplaukuši Kuldīgas novada muzejā, kur līdz 
janvāra vidum skatāmi Tautas tēlotājmākslas 
studijas Kuldīgas palete darbi.

Piedalās 21 mākslinieks, katrs ar savu rokrakstu un pa-
saules redzējumu. Studijas vadītāja Iveta Brence atklā-
šanā sacīja, ka šī ir nozīmīga izstāde, un pateicās Daigai 
Rozevskai, kura šoreiz uzņēmusies to organizēt. Daiga 
uzsvēra: „Gleznošana ir mūsu vaļasprieks – darām to ar 
azartu un gūstam milzu gandarījumu, ka radām ko tādu, 
kas citiem patīk.” Cita studijas dalībniece Inese Levāna 
teica: „Zieds plaukst klusumā un īstajā brīdī, kad tajā 
ir visvairāk mīlestības. Tāpat arī gleznas top meditējot. 
Mākslinieki ir vai nu vislielākie meļi, vai burvji, jo glez-
nās krāsas bieži ir spilgtākas nekā īstenībā.”

Studijas pārstāvji sveica ilggadējo dalībnieci Dzidru 
Lāci ar nesen saņemto Atzinības krusta Zelta goda zīmi. 
Viņa savukārt novēlēja turēties kā pirkstiem saujā, jo ko-
pībā ir vislielākais spēks, bet autoru tuviniekiem – sa-
prast šo mākslas mīlestību un nedusmoties par laiku, kas 
atņemts ģimenei. Aivars Brencis atgādināja, ka nākam-
gad studijai būs 50. jubileja, un secināja, ka Kuldīgas pa-

letei kā maratonskrējējam atvērusies otrā elpa. 
Iveta Grīniņa

Muzejā sācies Ziedputenis

Izstādes Ziedputenis atklāšanā sirsnīgus ceļavārdus jaunākajiem kolēģiem saka Kuldīgas paletes ilggadējā dalībniece Dzidra Lāce. 

Annas Adriānas Mucenekas foto

„Idejas nekopējam, bet 
radām”

„Jūtos kā Sprīdītis, 
tikai lāpsta jāpārmet 
pār plecu un jādodas 
pasaulē,” tā SIA Ineses 

tortes 25. jubilejā 
saka īpašniece Inese 
Mauriņa. Šogad 
uzņēmums radījis 
jaunu preci un 
ieguvis balvu par 
iepakojumu. 

informāciju par produktu var 
izlasīt trijās valodās: latviešu, 
krievu un angļu. Domājam ne 
tikai par latviešiem, bet visiem 
pircējiem.” 

ZAĻĀ KAROTĪTE UN DIŽKOKS
25. dzimšanas dienā, ko uzņē-

mums svinēs 23. decembrī, var 
lepoties, ka biezpiena desertam 
piešķirta zīme Zaļā karotīte. 
„Mums ir Pārtikas un veteri-
nārā dienesta sertifikāts, ka šis 
produkts atbilst nacionālajām 
pārtikas kvalitātes prasībām.

Piedalījāmies arī Dabas aiz-
sardzības pārvaldes un Latvijas 
simtgades biroja akcijā LV100 

dižošanās. Bērzs, kas aug mūsu 
sētā, atzīts par dižkoku. Tā ap-
kārtmērs ir 3,26 m. Komisija 
atzina, ka šādu nav daudz – ar 
tik skaistu vainagu neesot re-
dzēts. Atceros, ka mums bija 
viesi, kuri teica – šim jābūt diž-
kokam.”

Lāsmas Reimanes 
teksts un foto

Latvijas 
Poligrāfijas 

uzņēmumu asociācija 
Ineses tortes apbalvojusi 

par izcilu iesaiņojumu apelsīnu 
deserta Exclusive kārbai.

Baibu uzaicinājusi bibliotēkas 

vadītāja Gunita Strode: „Katru rītu 
mēroju ceļu uz darbu un mašīnā 
skan Star FM. Pamostos, un pir-
mā rīta deva ir saņemta. Liekas, ka 
kaut kā pietrūkst, ja no rītiem ne-
dzirdu Baibas Sipenieces-Gavares 
un Jāņa Romanovska sarunas.”

AR ATBILDĪBU PAR 
NOTIEKOŠO 

B.Sipeniece-Gavare tiek uz-
skatīta par tādu personību, kurai 
ir, ko teikt: „Mums ciematā bija 
dīvainis, kurš vienmēr teica, ko 
domāja. Var viegli viņā pārvēr-
sties, bet ir atšķirība. Kad sapro-
tu, ka man rokā iedots rupors un 
ir iespēja uzrunāt cilvēkus, sāku 

Sipeniece raisa rezonansi
„Es saprastu, ja cilvēki gribētu redzēt kādu mākslinieku, aktieri vai grāmatas autoru. Esmu 
pārsteigta, ka viņi grib satikt mani!” Skrundā sacīja TV un radio raidījumu vadītāja Baiba 
Sipeniece-Gavare.

saprast atbildību par procesiem 
un ir pienākums reaģēt. Nesen 
viena meitene atrakstīja: „Pal-
dies, ka reizēm sakustini to čūsku 
midzeni!” Nebiju iedomājusies, 
ka to, ko nevar pateikt viens, var 
otrs. Tajā brīdī jādomā, jo cilvē-
kus viegli izprovocēt uz rīcību, 
par kuru pēc tam jāatbild. Labāk 
esmu tāds cilvēks, kurš ik pa brī-
dim kaut ko pasaka, izsaucot re-
zonansi, nevis pati eju politikā.”

PIE SKAIDRAS 
SAPRAŠANAS – NEKAD!

Jautāta, vai kādreiz viedoklis 
nav prasīts par viņai nezināmu 
tēmu, Baiba atbild, ka tā notiek 
bieži: „Tad arī saku, ka tas nav 

mans lauciņš. Šogad piezvanīja 
un aicināja uz pirmsvēlēšanu rai-
dījumu. Pateicu, ka par politiku 
neiešu runāt, jo tajā ļoti jāiedzi-
ļinās. Esmu izvēlējusies partiju, 
par kuru balsošu, bet politikā pie 
skaidras saprašanas nekad neiešu. 
Tad jāpabeidz divas augstskolas, 
jāmāk vairākas svešvalodas un 
jābūt ļoti labam diplomātam, bet 
es tāda neesmu.” Baiba smejas: ja 
viņa darbotos politikā, nākamajā 
dienā sāktu karu ar Krieviju, un tas 
nevienam nebūtu labi. „Toreiz uz 
raidījumu tomēr aizgāju, jo sāku-
mā man teica, ka par politiku ne-
runāsim, bet, izdzirdot tēmu, par 
kuru neko nevaru pateikt, skatījos 
uz raidījuma vadītāju ar iznīcinošu 
skatienu, lai viņš man neko nejau-
tātu. Nožēloju, ka aizgāju, bet arī 
tā ir pieredze.”

JĀZINA, KAS NOTIEK
Baibas rīti sākas ar radio, un viņa 

mostas piecos. Biežākais jautā-
jums – kā tik agri var piecelties. 
Ar modinātāja palīdzību! „Brīžiem 
darbu ir daudz, bet ir arī rāmāki 
periodi, un tad sāk niezēt rokas, ja 
sēžu bezdarbībā. Strādājot radio, 
visu laiku jābūt vielai, par ko runāt, 
jāzina par pasākumiem, tāpēc jāla-
sa grāmatas, jāskatās filmas, jāiet 
uz teātri. Esmu sev noteikusi, ka 
mēnesī obligāti jāizlasa viena grā-
mata, jo tā papildina vārdu krājumu 
un paver jaunus izteikšanās hori-
zontus. Visā skrējienā laiks jāatrod 
arī ģimenei, tāpēc tas jāsaplāno. 
Kur rodu enerģiju darboties? Man 
vajag kārtīgi izgulēties!”

Annas Bivbānes teksts un foto

„Kad saprotu, 
ka man rokā 
rupors un 
iespēja uzru-
nāt cilvēkus, 
sāku saprast 
atbildību par 
procesiem un 
ir pienākums 
reaģēt.”

TV un radio raidījumu vadītāja 
Baiba Sipeniece-Gavare 
skrundeniekiem saka: „Vienu 
savu dienu noraksturot nevaru, 
jo katra ir citāda. To visvairāk 
esmu gribējusi – lai ikdienā nav 
rutīnas.”
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6.02  700 pasaules 
brīnumi. 
Malaizija.* 

6.30  Rīta panorāma. 
8.35  Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
9.35  Aklā mīla.                

Meksikas seriāls. 
10.35  Televeikala skatlogs. 
10.50  Aizliegtais 

paņēmiens.* 
11.50  1:1. Aktuālā 

intervija.* 
12.45  Televeikala skatlogs. 
13.05  Pasaules 

panorāma.* 
Raidījums par 
ārpolitiku. 

13.40  Neprāta cena. 
Latvijas seriāls. 

14.40  Televeikala skatlogs. 
15.00  Krustpunktā. 
16.05  Aklā mīla.                

Meksikas seriāls. 
17.00  Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
18.00  Dienas ziņas. 
18.32  Kultūras ziņas. 
18.44  Sporta ziņas. 
18.51  Laika ziņas. 
19.00  Ceturtā studija. 
19.30  Misters Bīns. 

Lielbritānijas seriāls. 
20.00  Divi vienā.                       

Latvijas seriāls. 
20.30  Panorāma. 
20.59  Sporta ziņas. 
21.08  Laika ziņas. 
21.15  Atslēgas. 
21.30  Latvietis.                    

Paralēlās pasaules.* 
22.00  Banka.                         

Igaunijas seriāls. 
23.10  Nakts ziņas. 
23.19  Sporta ziņas. 
23.21  Laika ziņas. 
23.25  Dod pieci! 

Labdarības 
maratons. 

TV PROGRAMMA 7

HUMORIŅŠ

5.00  Karamba! Humora raidījums. 
5.25  Ticīgo uzvaras balss. 
5.55  Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00  900 sekundes. 
8.15  Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20  Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25  Televīzijas veikals. 
10.40  Labā ragana 2. ASV seriāls. 
11.40  Viesnīca „Heidelberga”. Krāmere pret Krāmeri. 
13.45  Televīzijas veikals. 
14.00  LNT dienas ziņas. 
14.20  Mūsu Čārlijs 10. Vācijas seriāls. 
15.30  Labā ragana 3. ASV seriāls. 
16.35  Amazones. Meksikas seriāls. 
17.30  Izdzīvotāji 30. ASV realitātes šovs. 
17.50  Ziņas sešos. 
18.00  Eņģeļi pār Latviju. Labdarības maratons. 
18.10  Izdzīvotāji 30. Turpinājums. 
19.00  Fī. Turcijas seriāls. 
20.00  LNT ziņas. 
20.35  Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40  Degpunktā. 
21.10  Eņģeļi pār Latviju. Labdarības maratons. 
21.20  Latvijas lielākie noslēpumi. Dokumentāls seriāls. 
22.20  No rupekles par lēdiju. Realitātes šovs. 
0.50  Hūberts un Štallers. Vācijas detektīvseriāls. 
1.40  Fī. Turcijas seriāls. 
2.25  Degpunktā.* 
2.50  900 sekundes.* 

6.00  Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30  Ziņu 
Top 5.* 

7.00  Dienas 
personība.* 

7.30  Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00  Vēlais ar Streipu.* 
8.30  Uz līnijas. Tikko 

politikā.* 
9.00  Mosties ar Ievu! 
9.30  Dienas personība. 
10.00  Ēdiens kā zāles. 
10.30  Mosties ar Ievu! 
11.00  Latvijas labums.* 
12.00  La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00  Preses klubs.* 
14.30  Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
15.00  Pusdieno ar Ievu! 
15.30  Ēdiens kā zāles. 
16.00  Dienas personība. 
16.30  Ziņu Top 5. 
17.00  Preses klubs. 
18.30  Uz līnijas. Tikko 

politikā. 
19.00  La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00  Latvijas spēks. 
21.00  Cilvēki/Stāsti.* 
21.30  Nākotnes 

medicīna. 
22.00  Vēlais ar Streipu. 
22.30  Preses klubs. 
24.00  Ziņu Top 5.* 
0.30  Vēlais ar Streipu.* 
1.00  Dienas personība. 
1.30  Ēdiens kā zāles.* 
2.00  Nākotnes 

medicīna.* 
2.30  Cilvēki/Stāsti.* 
3.00  La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00  Dienas 

personība.* 
4.30  Preses klubs.* 

5.00  Pēdējais 
cilvēks uz 
zemes 3. 
Seriāls. 

5.55  Iebraucēji 2.                        
ASV komēdijseriāls. 

6.25  Rastijs Rivets.    
Animācijas seriāls. 

6.55  Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.25  Princese bruņiniece Nella.                        
Animācijas seriāls. 

7.50  Draugi 3.                            
ASV komēdijseriāls. 

8.50  Kobra 11–14. Seriāls. 
9.55  Makgaivers 4.                   

ASV seriāls. 
11.00  Televeikala skatlogs. 
11.20 Simpsoni 23.    

Animācijas seriāls. 
11.50  Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4. ASV šovs. 
12.50  Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 5. 
13.50  Tētuka meitiņas 5. 

Komēdijseriāls. 
14.25  Draugi 3. ASV 

komēdijseriāls. 
15.25  Dullās sacensības 

Neiespējamā misija 6. 
16.50  Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4.                     
ASV realitātes šovs. 

17.50  Māmiņas 2.                   
Krievijas seriāls. 

19.00  TV3 ziņas. 
19.35  Bez tabu. 
21.00  Nāvējošais ierocis 2.                                 

ASV spraiga sižeta 
seriāls. 

22.00  Bada spēles. Zobgaļsīlis. 
1. daļa. ASV spraiga 
sižeta fantastikas filma. 

0.15  Kāsla metode 8.                   
ASV seriāls. 

1.10  Kobra 11–14. Seriāls. 
2.15  UgunsGrēks 13.      

Latvijas seriāls. 
3.30  TV3 ziņas.* 
4.00  Bez tabu.* 

5.00  TV6 nakts mūzika. 
7.15  Kas nogāja greizi? ASV seriāls. 
8.20  Kāsla metode 8. ASV seriāls. 
9.20  Kā es satiku jūsu māti 6. ASV seriāls. 
10.20  Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
11.25  Vokers. Teksasas reindžers 6. ASV seriāls. 
12.25  Kas nogāja greizi? ASV seriāls. 
13.30  Degpunktā. 
14.00  Kāsla metode 8. ASV seriāls. 
15.00  Kā es satiku jūsu māti 6. ASV seriāls. 
16.00  Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
17.00  Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00  Vokers. Teksasas reindžers 6. ASV seriāls. 
19.00  Džima dēļ. ASV seriāls. 
20.00  Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
21.00  Japanomānija. Realitātes seriāls. 
22.00  Burbuļvannas laika mašīna. ASV piedzīvojumu filma. 
0.05  KHL 2018./2019.                                                            

Sanktpēterburgas SKA – Rīgas Dinamo. 
2.10  TV6 nakts mūzika.

5.00  Karamba! Humora raidījums. 
5.25  Ticīgo uzvaras balss. 
5.55  Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00  900 sekundes. 
8.15  Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20  Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25  Televeikala skatlogs. 
10.40  Labā ragana 3. ASV seriāls. 
11.40  Viesnīca „Heidelberga”. Atnākšana un aiziešana. 

Vācijas komiska drāma. 
13.45  Televeikala skatlogs. 
14.00  LNT dienas ziņas. 
14.20  Mūsu Čārlijs 10. Vācijas seriāls. 
15.30  Labā ragana 3. ASV seriāls. 
16.35  Amazones. Meksikas seriāls. 
17.40  Izdzīvotāji 30. ASV realitātes šovs. 
17.50  Ziņas sešos. 
18.00  Izdzīvotāji 30. Turpinājums. 
18.55  Fī. Turcijas seriāls. 
20.00  LNT ziņas. 
20.35  Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40  Degpunktā. 
21.10  Eņģeļi pār Latviju. Labdarības maratons. 
21.20  Laipni lūgta ģimenītē. ASV romantiska komēdija. 
23.30  Viesnīca „Heidelberga”. Krāmere pret Krāmeri. 

Vācijas komiska drāma. 
1.20  Fī. Turcijas seriāls. 
2.15  Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
3.00  Degpunktā.* 
3.25  900 sekundes.* 

6.02  700 pasaules 
brīnumi. 
Malaizija.* 

6.30  Rīta panorāma. 
8.35  Mīlas viesulis 

13. Vācijas seriāls. 
9.35  Aklā mīla.     

Meksikas seriāls. 
10.35  Televeikala 

skatlogs. 
10.50  Dzeguze. 

Slovākijas seriāls. 
11.50  V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
12.45  Televeikala 

skatlogs. 
13.05  Saknes debesīs.* 
13.40  Neprāta cena. 

Latvijas seriāls. 
14.40  Televeikala 

skatlogs. 
15.00  Krustpunktā. 
16.05  Aklā mīla.   

Meksikas seriāls. 
17.00  Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
18.00  Dienas ziņas. 
18.32  Kultūras ziņas. 
18.44  Sporta ziņas. 
18.51  Laika ziņas. 
19.10  Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30  Panorāma. 
20.48  Sporta ziņas. 
20.55  Laika ziņas. 
21.00  Latvijas Gada balva 

sportā 2018. 
24.00  Dod pieci! 

Labdarības 
maratons. 

5.00  Ielas garumā.* 
5.30  1000 jūdzes pa 

ledāja pēdām. 
6.03  Aoi un Hinatas piedzīvojumi 

kalnos 2. Animācijas seriāls. 
6.31  Mazā Maruko. Animācijas 

seriāls. 
7.30  Labākais no „Euromaxx”. 
8.00  Ceturtā studija.* 
8.25  Aculiecinieks.* 
8.40  Latvijas filmas Latvijas 

simtgadei.* 
9.10  1:1. Aktuālā intervija.* 
10.00  Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
11.00  Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.50  Izzināt Japānu 2.                          

Dokumentālu filmu cikls. 
12.25  Mākslas pulss.                   

Dokumentālu filmu cikls. 
13.00  Mana virtuālā sirds. 

Dokumentāla filma. 
13.15  Pie stūres. 
13.45  Pusstunda bez vecākiem. 
14.20  Endija piedzīvojumi aizvēsturē. 

Lielbritānijas seriāls. 
15.00  Personība.* 
16.00  Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
17.00  Dzīve šodien (krievu val.). 
18.00  Aculiecinieks.* 
18.20  Pasaules kausa 

izcīņas posms biatlonā.                                        
7,5 km sprints sievietēm. 

19.40  Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
20.05  Sporta ziņas (krievu val.). 
20.10  Laika ziņas (krievu val.). 
20.15  Personīgā lieta. 
20.45  Tās tik ir operas! 

„Vivaldi un Venēcija”.                               
Dokumentālu filmu cikls. 

21.40  Eiropa koncertos. 
22.30  Pirms ziemas. Francijas drāma. 
0.25  Pasaules meistarsacīkstes 

florbolā vīriešiem.* 
2.25  Inspektors Benkss 4. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
4.05  Dabas arhitekti. 

Atrašanās vieta ir svarīga.                           
Dokumentālu filmu cikls. 

6.00  Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30  Ziņu     
Top 5.* 

7.00  Dienas     
personība.* 

7.30  Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00  Vēlais ar Streipu.* 
8.30  Uz līnijas. Tikko 

politikā.* 
9.00  Mosties ar Ievu! 
9.30  Dienas                   

personība. 
10.00  Ēdiens kā zāles. 
10.30  Mosties ar Ievu! 
11.00  Dzīvesstils. 
11.30  Nākotnes 

medicīna.* 
12.00  La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00  Preses klubs.* 
14.30  Ko, notiek? 
15.00  Pusdieno ar Ievu! 
15.30  Ēdiens kā zāles. 
16.00  Dienas personība. 
16.30  Ziņu Top 5. 
17.00  Preses klubs. 
18.30  Uz līnijas. Tikko 

politikā. 
19.00  La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00  Latvijas spēks. 
20.30  Ziņu Top 5. 
21.00  Globuss. 
22.00  Vēlais ar                   

Streipu. 
22.30  Preses klubs. 
24.00  Ziņu Top 5.* 
0.30  Vēlais ar Streipu.* 
1.00  Dienas personība. 
1.30  Ēdiens kā zāles.* 
2.00  Globuss.* 
3.00  La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00  Dienas   

personība.* 
4.30  Preses                     

klubs.* 

5.00  Pēdējais 
cilvēks uz 
zemes 3. 
Seriāls. 

5.55  Iebraucēji 2.                       
ASV komēdijseriāls. 

6.25  Rastijs Rivets. 
Animācijas seriāls. 

6.55  Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.25  Princese bruņiniece 
Nella. Animācijas 
seriāls. 

7.50  Draugi 3.                            
ASV komēdijseriāls. 

8.50  Kobra 11–14. Seriāls. 
9.55  Makgaivers 4.                     

ASV seriāls. 
11.00  Televeikala skatlogs. 
11.20  Simpsoni 23. 

Animācijas seriāls. 
11.50  Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4.                      
ASV realitātes šovs. 

12.50  Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 5. 

13.50  Tētuka meitiņas 5. 
Komēdijseriāls. 

14.50  Draugi 3. ASV 
komēdijseriāls. 

16.50  Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 4.                           
ASV realitātes šovs. 

17.50  Māmiņas 2. Krievijas 
seriāls. 

19.00  TV3 ziņas. 
19.35  Bez tabu. 
20.20  Viens pats mājās 4. 

ASV komēdija. 
22.10  Ārpuslaulības nedēļa. 

ASV romantiska 
komēdija. 

0.25  Kobra 11–14. Seriāls. 
1.30  Nāvējošais ierocis 2. 

ASV spraiga sižeta 
seriāls. 

2.25  UgunsGrēks 13. 
Latvijas seriāls. 

3.35  TV3 ziņas.* 
4.05  Bez tabu.* 

5.00  TV6 nakts mūzika. 
7.15  Kas nogāja greizi? ASV seriāls. 
8.20  Kāsla metode 8. ASV seriāls. 
9.20  Kā es satiku jūsu māti 6. ASV seriāls. 
10.20  Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
11.25  Vokers. Teksasas reindžers 6. ASV seriāls. 
12.25  Kas nogāja greizi? ASV seriāls. 
13.30  Degpunktā. 
14.00  Kāsla metode 8. ASV seriāls. 
15.00  Kā es satiku jūsu māti 6. ASV seriāls. 
16.00  Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
17.00  Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00  Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
19.00  Džima dēļ. ASV seriāls. 
20.00  Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
21.00  Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
22.00  Pašnāvnieku vienība. ASV piedzīvojumu filma. 
0.30  Burbuļvannas laika mašīna. ASV filma. 
2.20  TV6 nakts mūzika.

5.00  Reģionālā attīstība 
Latvijā. Agro 2018.* 

5.30  Ekvadora.* 
6.03  Aoi un Hinatas 

piedzīvojumi kalnos 2.                                   
Animācijas seriāls. 

6.31  Reaktīvie draugi 2. 
Animācijas seriāls. 

7.00  Kas te? Es te!* 
7.30  Pie stūres. 
8.00  Ceturtā studija.* 
8.30  Ielas garumā.* 
9.00  Vides fakti.* 
9.30  Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00  Neprāta cena.                         

Latvijas seriāls. 
11.00  Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55  Reģionālā attīstība Latvijā. 

Agro 2018.* 
12.25  Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
13.00  Aculiecinieks.* 
13.20  Projekts „Nākotne”. 
13.50  Dabas arhitekti. 

Atrašanās vieta ir svarīga.          
Dokumentālu filmu cikls. 

14.50  Tieša runa.* 
16.00  Lielais Gregs.                          

Vācijas seriāls. 
17.00  Dzīve šodien (krievu val.). 
18.00  Aculiecinieks.* 
18.20  Pasaules kausa izcīņas 

posms biatlonā. 10 
km sprints vīriešiem.                         
Pārraide no Nove Mesto 
Čehijā. 

19.40  Šovakar. Ziņas                          
(krievu val.). 

20.05  Sporta ziņas                       
(krievu val.). 

20.10  Laika ziņas                           
(krievu val.). 

20.15  Punkti uz i. 
21.50  Lielais Gregs.                         

Vācijas seriāls. 
22.45  Sporta studija.* 
23.30  Pasaules meistarsacīkstes 

florbolā vīriešiem.* 
1.30  Projekts „Nākotne”. 

U zraks t s  uz  ā r s t a 
kabineta durvīm: Ziedus 
un konfektes nedzeru!

Sievietēm grūti vienām 
audzināt dēlus, ko viņām 
dzemdējušas vīramātes.



 

  

SESTDIENA, 22. DECEMBRIS

SVĒTDIENA,  23. DECEMBRIS

TV PROGRAMMA8

HUMORIŅŠ

5.00  Karamba!                             
Humora raidījums. 

5.30  Boba burgeri 5. Seriāls. 
5.50  Nosvērtie 2. Realitātes šovs. 
7.25  Tuč, tuč Rītiņš. 

8.30  Attīstības kods 4. 

9.00  Rīta pietura. 

10.00  Laimīgs un vesels. 

10.30  „Dzīvīte” brīvdienās 3. 

11.00  Atgādina Ziemassvētkus.                                    

ASV un Kanādas romantiska komēdija. 
12.50  Mūzikas skaņas. ASV ģimenes drāma. 
16.30  Latvijas lielākie noslēpumi.                  

Dokumentāls seriāls. 
17.35  Laipni lūgta ģimenītē.                                       

ASV romantiska komēdija. 
17.50  Ziņas sešos. 
18.00  Eņģeļi pār Latviju. Labdarības maratons. 
18.10  Laipni lūgta ģimenītē. Turpinājums. 
20.00  LNT ziņas. 
20.35  Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40  „Degpunktā” sestdienā. 

21.10  Eņģeļi pār Latviju. Labdarības maratons. 
21.20  Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                      

Turcijas seriāls. 
23.30  Laiks dejot! ASV drāma. 
1.15  Viesnīca „Heidelberga”. Atnākšana un 

aiziešana. Vācijas komiska drāma. 
2.40  Nosvērtie 2. Realitātes šovs. 

6.03  Personība.* 

7.00  Mazā Maruko.                

Animācijas seriāls. 
7.30  Pirāte un Kapteinīno.                

Animācijas seriāls. 
8.00  Reaktīvie draugi 2.                   

Animācijas seriāls. 
8.30  Kāpēc? Tāpēc! Animācijas seriāls. 
8.42  Brīnumainā tuklīšu sala. 

Animācijas seriāls. 
9.00  Kas te? Es te! 
9.30  Trusītis Pēterītis.                     

Animācijas seriāls. 
9.42  Ozolstāstu nams.                    

Animācijas seriāls. 
10.00  Ķepa uz sirds. 

10.30  Sniega māte.                                  

Vācijas pasaku filma. 
11.45  Sarkangalvīte un vilks.                     

Vācijas pasaku filma. 
13.00  Divi vienā. Latvijas seriāls. 
14.30  Vēstures skolotājs.*                         

Ekspedīcija laikā. 
15.00  Misters Bīns. Lielbritānijas seriāls. 
15.35  Gudrs, vēl gudrāks.* 

17.00  No ūdens līdz ledum: ekstrēmā 
māksla. Dokumentāla filma. 

18.00  Dienas ziņas. 
18.15  Sporta ziņas. 
18.19  Laika ziņas. 
18.25  Aculiecinieks. 

18.40  Es – savai zemītei. 
19.10  Vides fakti. 
19.40  Latvijas sirdsdziesma. 

20.30  Panorāma. 

20.59  Sporta ziņas. 
21.08  Laika ziņas. 
21.13  Latvijas Loto izlozes. 
21.25  „La La Land”. Kalifornijas sapņi. 

ASV romantiska drāma. 
24.00  Dod pieci! Labdarības maratons. 

5.00  Pie stūres. 

5.30  1000 jūdzes pa 
ledāja pēdām. 

6.03  Endija piedzīvojumi 
aizvēsturē.                     

Lielbritānijas seriāls. 
6.35  Resgalības 4.                    

Animācijas filma. 
6.45  Klucānija. Animācijas filma. 
7.00  Dardarija.* 

7.30  Province.* 

8.00  Karaliste.* 

8.30  Automoto raidījums nr. 2. 

9.00  Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 

9.30  Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums 4. 

Dokumentāls seriāls. 
10.00  V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 

10.45  Sporta studija.* 

11.35  Hokeja laukums.* 

12.05  Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
13.00  Planēta Zeme 2. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

14.00  Ekstrēmās ziemeļu 
nogāzes. Dokumentāla 
filma. 

15.00  Bufalo. Girgensons. 

Dokumentāla filma. 
15.50  Pasaules kausa izcīņas 

posms biatlonā. Iedzīšanas 
sprints vīriešiem. 

16.40  Latvijas sporta varoņi.* 
Dukuru mezgls. 

17.20  Eiropa koncertos. 

18.15  FIFA Pasaules klubu kausa 
izcīņa futbolā. Fināls. 

20.50  Pasaules kausa izcīņas 
posms biatlonā. Iedzīšanas 
sprints sievietēm. 

21.40  Midsomeras slepkavības 14.                                   

Detektīvseriāls. 
23.25  Inspektors Benkss 4. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
1.10  Pirms ziemas. Francijas 

drāma. 
3.05  Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.45  Aculiecinieks.* 

6.00  Ziņu                
Top 5.* 

6.30  Preses 
klubs.* 

8.00  Nākotnes medicīna.* 

8.30  Pieci novadi Latvijā. 

9.00  La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00  Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30  Dzīvesstils. 

11.00  Cilvēki/Stāsti.* 
11.30  Ko, notiek? 

12.00  La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00  Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
13.30  Tīklavīzija.* 

14.00  La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00  Globuss. 

16.00  Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00  Finanšu un nodokļu 

labirinti. 
17.30  Ziemassvētku egļu 

ceļš. 

18.00  Dzīvīte. 

18.30  Kas te tik laikmetīgs? 

19.00  Latvijas kultūras 
vēstnieki.* 

19.30  Nākotnes                    
medicīna.* 

20.00  Dzīvīte. 

20.30  Brīvības ielas stāsti. 
21.30  Latvji, brauciet jūriņā! 
22.00  Tete-a-Tete ar Rīgu.
22.30  Nu ko, gatavosim! 
23.30  Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
0.30  Tete-a-Tete                           

ar Rīgu. 
1.00  La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00  Preses klubs.* 

3.30  La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30  Preses klubs.* 

5.00  Pēdējais 
cilvēks uz 
zemes 3. 

Seriāls. 
5.50  Elementāri, 

Vatson! 5.                    

ASV seriāls. 
6.45  Muļķību zinātne 2.                        

ASV šovs. 
7.10  Piecas garšas 

iedvesmai. 
7.45  Brīnummārītes un 

melnā kaķa stāsti. 
Animācijas seriāls. 

8.40  Zoodārza slepenā 
dzīve 2. Seriāls. 

9.45  Televeikala 
skatlogs. 

10.00  Sveika, Rīga! 
10.35  Autoziņas 7. 

11.05  X faktors 2. 

Latvijas muzikāls 
šovs. 

15.00  Džesikas Dārlingas 
pamatskolas 
likumi. ASV 

ģimenes filma. 
16.30  Viens pats 

mājās 4.                                             

ASV komēdija. 
18.30  Olafa ledus 

sirds dēka. ASV 

animācijas filma. 
19.00  TV3 ziņas. 
19.40  „Ledus sirds” 

drudzis. ASV 

animācijas filma. 
19.50  Ledus sirds. ASV 

animācijas filma. 
21.45  „Pacific Rim”: 

uzbrukums Zemei. 
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

0.30  Bada spēles. 
Zobgaļsīlis. 1. daļa. 
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

2.45  UgunsGrēks 13. 

Latvijas seriāls. 
4.30  TV3 ziņas.* 

5.00  TV6 nakts mūzika. 
7.15  Ekstrēmā cope 3. 

9.25  Izdzīvotāji 32.                                      

ASV realitātes šovs. 
13.10  Dusmu terapija 5. ASV seriāls. 
15.10  Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
16.15  Zebra 2. 

16.30  Laiks mājai 3. 

17.00  Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
18.00  Vienatnē 2. ASV realitātes šovs. 
19.00  Sīči dara trakas lietas.                                  

ASV amatiervideo raidījums. 
20.00  Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
21.00  Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
22.10  Es pazinu savu slepkavu.                                  

ASV dokumentāls seriāls. 
23.40  KHL 2018./2019.                                             

Helsinku Jokerit – Rīgas Dinamo. 

1.50  TV6 nakts mūzika.

5.20  Boba burgeri 5. Seriāls. 
5.40  Hūberts un Štallers. 

Vācijas detektīvseriāls. 
6.20  Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju 2. 

6.55  Ekstrēmās pārvērtības.                               
Tievēšanas sezona 2.                                               

ASV un Kanādas realitātes šovs. 
8.45  Zebra 2. 

9.00  Ceļojums kā piedzīvojums 4. Seriāls. 
10.00  „Dzīvīte” brīvdienās 3. 

10.30  Atspēriens izaugsmei 2. 

11.00  Sirdspuksti. Lielbritānijas seriāls. 
13.00  Bille. Latvijas biogrāfiska drāma. 
15.05  Tev tuvumā. Koncerts. 
16.55  Brīvdienas. ASV komēdija. 
17.50  Ziņas sešos. 
18.00  Brīvdienas. Turpinājums. 
20.00  LNT ziņas. 
20.10  Eņģeļi pār Latviju.                                        

Ziemassvētku labdarības koncerts. 
23.05  Atgādina Ziemassvētkus.                                      

ASV un Kanādas romantiska komēdija. 
0.55  Tirāns 2. ASV seriāls. 
1.40  Sirdspuksti. Lielbritānijas seriāls. 
3.00  Ekstrēmās pārvērtības.                                

Tievēšanas sezona 2.                                         

ASV un Kanādas realitātes šovs. 

6.03  Personība.* 

7.00  Mazā Maruko. Anim. ser. 
7.30  Pirāte un Kapteinīno. 

Animācijas seriāls. 
8.00  Reaktīvie draugi 2. Anim. seriāls. 
8.30  Kāpēc? Tāpēc! Animācijas seriāls. 
8.42  Brīnumainā tuklīšu sala. 

Animācijas seriāls. 
9.00  Kas te? Es te! 
9.30  Trusītis Pēterītis. Anim. seriāls. 
9.45  Auniņa Timija laiks.                       

Animācijas seriāls. 
10.00  Kemija piedzīvojumu ekspedīcija. 

Animācijas seriāls. 
10.35  Dod pieci! Labdarības maratons. 
12.00  Dievkalpojums Marijas 

Magdalēnas katoļu baznīcā. 
13.00  Saknes debesīs. 

13.30  Aculiecinieks.* 

13.45  Atslēgas.* 

14.00  Likteņa līdumnieki 4. Mantinieki. 
LTV videofilma. 

15.05  Latvijas sirdsdziesma.* 

16.00  Nacionālie dārgumi.                      
„Dvēseļu putenis”. 

16.45  Ķepa uz sirds.* 

17.15  Daudz laimes, jubilār!                      
Artūrs Maskats. 

18.00  Dienas ziņas. 
18.15  Sporta ziņas. 
18.19  Laika ziņas. 
18.25  Province. 

18.55  Ziemassvētku atzīšanās.                      

ASV romantiska drāma. 
20.30  Panorāma. 

20.19  Sporta ziņas. 
20.29  Laika ziņas. 
20.46  De facto. 

21.35  Dod pieci! Labdarības                 
maratona noslēgums. 

22.30  Likteņdzirnas. Latvijas melodrāma. 
0.25  Kalnciema ielas koka namu 

atdzimšana. Dokumentāla filma. 
0.50  No ūdens līdz ledum: ekstrēmā 

māksla. Dokumentāla filma. 
1.50  „La La Land”. Kalifornijas sapņi. 

ASV romantiska drāma. 
4.15  Kopēja Marija.                                  

Vācijas traģikomēdija. 

5.00  Province.* 

5.30  Karaliste.* 

6.03  Kas te? Es te!* 
7.00  Piedzīvojums dabā.* 

7.30  Vides fakti.* 
8.00  Ielas garumā.* 

8.30  Biznesa pasaule. 

9.00  Izziņas impulss.* 

9.30  Pusstunda bez 
vecākiem. 

10.00  Nedēļas apskats. 

10.35  Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
12.20  Nanotehnoloģijas 

elektromobiļos. 

Dokumentāla filma. 
12.35  Pasaules kausa izcīņas 

posms biatlonā. 15 km ar 
kopīgu startu vīriešiem. 

13.25  Sniega māte.                          

Vācijas pasaku filma. 
14.35  Mārcis Auziņš: 

programmas Viens 

koncertieraksts.* 
15.20  Pasaules kausa 

izcīņas posms biatlonā.                     
12,5 km ar kopīgu startu 
sievietēm. 

16.15  Rozenštrauha gadsimts.* 

Eduarda Rozenštrauha 
jubilejas koncerts. 

18.15  Planēta Zeme 2. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

19.15  Izmeklētājs un jūra. 

Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

21.00  Greizais nams. 

Lielbritānijas 
krimināldrāma. 

23.10  Ziemassvētku koncerts 
Tev tuvumā. 

0.45  LTV – 60. Zelta arhīvs. 

Ielūdz R. Pauls. 
1.35  Sporta studija.* 

2.25  Eiropa koncertos. 

3.15  Atgriezies!* Lirisko 
dziesmu koncerts. 

3.55  Kūku čempions 6. 

6.00  Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30  Preses 
klubs.* 

8.00  Finanšu un 
nodokļu labirinti.* 

8.30  Nedēļa novados. 

9.00  La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00  Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30  Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
11.00  Tīklavīzija. 

11.30  Kas te tik 
laikmetīgs? 

12.00  La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00  Brīvības ielas 

stāsti. 
14.00  Latvijas labums.* 

15.00  Nu ko, 
gatavosim!* 

16.00  Kur tas suns 
aprakts?* 

17.00  Nacionālo 
interešu kluba 
diskusija.* 

18.00  Latvijas kultūras 
vēstnieki. 

18.30  Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
19.00  Mana balss. 

20.00  Nacionālo 
interešu kluba 
diskusija. 

21.00  Globuss.* 

22.00  Kārtības rullis.* 

23.30  Mana balss. 

0.30  Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
1.00  Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
2.00  Preses klubs.* 

3.30  La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30  Preses                     

klubs.* 

5.00  Pēdējais 
cilvēks uz 
zemes 3. 

Seriāls. 
5.55  Elementāri, 

Vatson! 5.                                        

ASV seriāls. 
6.50  Muļķību zinātne 2. 

ASV realitātes šovs. 
7.30  Sūklis Bobs 

Kvadrātbiksis 9. 

Animācijas seriāls. 
8.00  Jo-kai pulkstenis. 

Animācijas seriāls. 
8.30  Sapinušies. 

Animācijas seriāls. 
9.25  Piecas garšas 

iedvesmai. 
10.00  Superbingo. 

11.05  Leģenda par 
aizbildņiem – 
Gahūlas pūcēm. 

ASV un Austrālijas 
animācijas filma. 

13.00  Muļķību zinātne 2. 

ASV realitātes šovs. 
13.30  Vajātie. ASV šovs. 
14.25  „Pacific Rim”: 

uzbrukums Zemei. 
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

17.00  Ledus sirds.                     

ASV animācijas 
filma. 

19.00  TV3 ziņas. 
19.15  Kā Grinčs nozaga 

Ziemassvētkus.      

ASV un Vācijas 
ģimenes komēdija. 

21.15  Melnā feja 
Malefisenta.                       

ASV piedzīvojumu 
filma. 

23.10  Florense                       
Fostere Dženkinsa. 

Lielbritānijas 
muzikāla komēdija. 

1.25 UgunsGrēks 13. 

Latvijas seriāls. 

5.00  TV6 nakts mūzika. 
6.10  Piedzīvojums bez robežām. 

Seriāls. 
7.00  Laiks mājai 3. 

7.35  Nofilmēts. Avionegadījumu liecinieki. 
Dokumentāls seriāls. 

8.35  Gāzi grīdā! 25.                                   

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
9.50  Zebra 2. 

10.05  Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums.               

ASV realitātes seriāls. 
11.00  Avatars.                                                         

ASV fantastikas piedzīvojumu filma. 
14.25  Pašnāvnieku vienība.                                    

ASV piedzīvojumu filma. 
17.00  Mana trakā ģimene 11.                          

Animācijas seriāls. 
18.00  Ekstrēmā cope 3. 

20.00  Mana trakā ģimene 11.                             

Animācijas seriāls. 
21.00  Jupiteras ceļš. ASV fantastikas filma. 
23.35  Izraidītais. ASV spraiga sižeta filma.

Ciemā neviens nesaprata angliski, 
tāpēc nesatraucās, kad Osis no 
Anglijas uz kapa nolika vainagu ar 
uzrakstu Merry Christmas!
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Šodien plānoju akvatermisko keramikas 
un metāla apstrādi – beidzot taču trauki 
jānomazgā.

5.00  Karamba!                         

Humora raidījums. 
5.20  Ticīgo uzvaras balss. 

5.50  Radiniekus neizvēlas. Krievijas seriāls. 
6.20  Rozamunde Pilčere. Jūtu spārni. 

Vācijas melodrāma. 
8.15  Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20  Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.30  Atklāj Latviju! 
11.15  Princis uz Ziemassvētkiem.                          

ASV melodrāma. 
13.05  Brīvdienas. ASV romantiska komēdija. 
15.55  Traucoties cauri sniegiem.                        

ASV melodrāma. 
17.50  Ziņas sešos. 
18.05  Precēta pirms Ziemassvētkiem.                 

ASV komēdija. 
20.00 LNT ziņas. 
20.40  Tāda ir mīlestība. Francijas romantiska 

drāma. 
23.25  Katram savs Ziemassvētku stāsts.     

ASV melodrāma. 
1.10  Mūzikas skaņas. ASV ģimenes drāma. 
3.55  „Dzīvīte” brīvdienās 3. 

4.15  Attīstības kods 4. 

6.02  700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

6.30  Bings.                        

Animācijas seriāls. 
8.00  Sniega kaujas. Kanādas 

animācijas filma. 
9.30  Sprīdītis. Rīgas 

kinostudijas pasaku filma. 
11.05  Ķepa uz sirds.* 
11.35  Es – savai zemītei.* 
12.10  Ziemassvētku atzīšanās. 

ASV romantiska drāma. 
13.45  Arī divi ir ģimene. 

Francijas drāma. 
16.05  Bella un Sebastians. 

Francijas drāma. 
18.00  Dienas ziņas. 
18.23  Sporta ziņas. 
18.28  Laika ziņas. 
18.35  Ziemassvētku 

dievkalpojums                      
Doma baznīcā. 

20.10  Bīskapu apsveikumi 
Ziemassvētkos. 

20.30  Panorāma. 

20.53  Sporta ziņas. 
21.03  Laika ziņas. 
21.10  Rīgas Ziemassvētku 

koncerts. 
22.30  Ganu Sv. Mise Vatikānā. 
0.40 Vīnes filharmoniķu 

koncerts Parīzē. 
2.35  Kad mīlestība dzimst.* 

Ziemassvētku koncerts. 
4.30  Tev tuvumā.* 

Ziemassvētku koncerts. 

5.00  Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30  Automoto raidījums 
nr. 2.* 

6.03  Aoi un Hinatas piedzīvojumi 
kalnos 2. Animācijas seriāls. 

6.30  Pirāte un Kapteinīno. 

Animācijas seriāls. 
7.00  Trusītis Pēterītis. Animācijas 

seriāls. 
7.30  Vienmēr formā! 
8.00  Nacionālie dārgumi.* 
8.45  Daudz laimes, jubilār!* 
9.30  Skaņusaite Latvijā. 

10.00  Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
11.00  Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.50  Bez aizvainojuma.* 
12.25  Labākais no „Euromaxx”. 
12.55  Brīnumskapja Ziemassvētku 

spēle.* 
14.05  Sarkangalvīte un vilks.              

Vācijas pasaku filma. 
15.15  Latvijas sirdsdziesma.* 
16.10  Ziemassvētku koncerts                  

Tev tuvumā. 

17.45  Priecīgus Ziemassvētkus!* 
Koncerts. 

18.05  Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00  Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.11  Sporta ziņas (krievu val.). 
19.16  Laika ziņas (krievu val.). 
19.20  Ziemassvētku ģimene.                 

ASV romantiska drāma. 
20.45  Debess dārzos.*                      

Ziemassvētku sajūtu koncerts. 
22.00  Ledus suņi.                                             

Dokumentāla filma. 
23.00  Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.* Izvēles 
programma pāru slidojumos. 

1.00  Koncerts Rīgas Ziemassvētki. 
2.25  LTV piedāvā... Mūzika 

Ziemassvētkos.* 
3.25  Vakars ar Renāru Zeltiņu.* 
4.20  Kultūras mantojums 3D. 

Dokumentāla filma. 
4.30  Labākais no „Euromaxx”. 

6.00  Pieci novadi 
Latvijā. 

6.30  Globuss.* 
7.30  Pieci novadi 

Latvijā. 

8.00  Dzīvīte. 

8.30  Latvijas spēks. 

9.00  Vēlais ar Streipu. 

9.30  Dienas personība. 

10.00  Ēdiens kā zāles. 

10.30  Ziemassvētku 
ceļš. Reportāža. 

11.00  Cilvēki/Stāsti.* 
11.30  Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00  La dolce vita ar 

Roberto. 

13.00  Mana balss.* 
14.00  Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
14.30  Dzīvīte. 

15.00  Ziemassvētku 
ceļš. Reportāža. 

15.30  Ēdiens kā zāles. 

16.00  Dienas       
personība. 

16.30  Ziemassvētku 
ceļš. Reportāža. 

17.00  Nu ko, gatavosim! 
18.30  Ziemassvētku 

koncerts. 

19.00  La dolce vita ar 

Roberto. 

20.00  Latvijas goda 
ģimenes 2018. 

22.00  Vēlais ar                    
Streipu. 

22.30  Ziemassvētku 
ceļš. Saruna. 

23.30  Dienas personība. 

24.00  Ziemassvētku 
ceļš. Saruna. 

1.00  Latvijas goda 
ģimenes 2018. 

3.00  La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00  Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
5.00  Globuss.* 

5.00  Pēdējais 
cilvēks uz 
zemes 3. 

Seriāls. 
5.50  Iebraucēji 2.                       

ASV komēdijseriāls. 
6.20  Rastijs Rivets. 

Animācijas seriāls. 
6.50  Atriebēji, esiet gatavi! 

Animācijas seriāls. 
7.20  Princese bruņiniece 

Nella. Animācijas 
seriāls. 

7.40  Zoodārza slepenā 
dzīve 2. Seriāls. 

8.40  Olafa ledus 
sirds dēka.                                    

ASV animācijas filma. 
9.05  Ziemassvētku vecīša 

mazais palīgs. 

Kanādas ģimenes 
filma. 

11.00  Elfs. ASV komēdija. 
12.55  Divpadsmit 

dāvanu dienas.                              

ASV drāma. 
14.40  Kā Grinčs nozaga 

Ziemassvētkus.                 

ASV un Vācijas 
ģimenes komēdija. 

16.45  Ziemeļpols: atvērts 
Ziemassvētkiem. 

Kanādas komēdija. 
18.30  Ledus laikmets. 

Mamuta Ziemassvētki. 
ASV animācijas filma. 

19.00  TV3 ziņas. 
19.35  Bez tabu. 

20.25  Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

21.00  Zvaigžņotie 
Ziemassvētki.                        
X faktora zvaigžņu 
koncerts. 

23.25  Elfs. ASV komēdija. 
1.20  Sveika, Rīga!* 
1.55  UgunsGrēks 13. 

Latvijas seriāls. 
3.35  TV3 ziņas.* 
4.05  Bez tabu.* 

5.00 TV6 nakts mūzika. 
8.20  Jupiteras ceļš.                                

ASV fantastikas filma. 
11.00  Hūtens un lēdija: dārgumu 

meklētāji. Lielbritānijas seriāls. 
19.00  Džima dēļ. ASV seriāls. 
20.00  Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
20.30  Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.00  Mana trakā ģimene 10.                      

Animācijas seriāls. 
22.00  Harolda un Kumāra Ziemassvētki.                

ASV komēdija. 
23.35  Ziemassvētku šausmu stāsts.                          

ASV šausmu filma. 
1.50  TV6 nakts mūzika.

5.00  Karamba! Humora 

raidījums. 
5.20  Ticīgo uzvaras balss. 

5.50  Radiniekus neizvēlas. 

Krievijas seriāls. 
6.40  Tev tuvumā. Koncerts. 
8.20  Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.30  Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.30  Atklāj Latviju! 
10.55  Sporta deju festivāls Baltic Grand Prix. 

12.00  Zigfrīds Muktupāvels, Raimonds Pauls. 
Ziemassvētku koncerts. 

13.05  Tāda ir mīlestība.                                          

Francijas romantiska drāma. 
15.45  Decembra līgava. ASV romantiska drāma. 
17.35  Cilvēkstāsti Latvijai. 
17.50  Ziņas sešos. 
18.00  Ziemassvētku rotājums. ASV melodrāma. 
19.45  Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.00  LNT ziņas. 
20.30  Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40  900 sekunžu Ziemassvētku raidījums. 
21.35  Tev tuvumā. Koncerts. 
23.20  Kerolas Ziemassvētku dziesma.                      

Kanādas romantiska drāma. 
1.05  Tie esam mēs 2. ASV seriāls. 
1.45  „Dzīvīte” brīvdienās 3. 

2.05  Ārsta prakse Eifelā.                                           
Pirmā palīdzība no Berlīnes.                            

Vācijas drāma. 
3.35  Vīrietis – vecmāte 2.                                         

Krievijas seriāls. 

6.02  700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

6.30  Bings.                     

Animācijas seriāls. 
8.00  Viņpus. Zviedrijas 

animācijas filma. 
9.30  Sniega karaliene.                       

Vācijas pasaku filma. 
11.10  Kā Lupatiņi veseļojās. 

Animācijas filma. 
11.16  Kā Lupatiņi būvēja māju. 

Animācijas filma. 
11.22  Avārijas brigāde. 

Ziemassvētki.                     
Animācijas filma. 

11.30  Ziemassvētku                                    
jampadracis.                           

Latvijas ģimenes filma. 
13.00  Urbi et Orbi.                               

Romas pāvesta vēstījums 
no Vatikāna. 

13.45  Atenboro paradīzes putni. 
Dokumentāla filma. 

14.45  Latvijas gredzens. 
Zemgale. Kinokoncerts 
Vēstures palos. 

16.10  Kā mēs pavadījām 
brīvdienas.                     

Lielbritānijas romantiska 
drāma. 

18.00  Dienas ziņas. 
18.14  Sporta ziņas. 
18.16  Laika ziņas. 
18.20  Nāc līdzās                          

Ziemassvētkos!       
Labdarības koncerts. 

20.30  Panorāma. 

20.53  Sporta ziņas. 
21.03  Laika ziņas. 
21.10  Septiņas minūtes 

pēc pusnakts.                                 

Spānijas un Lielbritānijas 
drāma. 

23.10  Berlīnes filharmoniķu 

koncerts Pafā. 
1.00  Arī divi ir ģimene.                  

Francijas drāma. 
3.15  Kaspara Zemīša                  

koncerts Vētra klusumā. 

5.00  Automoto                 
raidījums nr. 2.* 

5.30  1000 jūdzes pa  
ledāja pēdām. 

6.03  Aoi un Hinatas 
piedzīvojumi kalnos 2.                              

Animācijas seriāls. 
6.30  Pirāte un Kapteinīno. 

Animācijas seriāls. 
7.00  Kemija piedzīvojumu 

ekspedīcija.                      

Animācijas seriāls. 
7.30 Eiropa fokusā. 

8.00  Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
8.35  Rīgas Ziemassvētku 

koncerts.* 
10.00  Neprāta cena.                         

Latvijas seriāls. 
11.00  Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.50  Vienmēr formā! 
12.20  12 elementi ainavā.* 
12.50  Bella un Sebastians.  

Francijas drāma. 
14.40  Sniega kaujas. Kanādas 

animācijas filma. 
16.15  Aijas Vītoliņas un Tango Sin 

Quinto koncerts Klusums.* 
17.50  Aculiecinieks.* 
18.05  Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00  Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.11  Sporta ziņas (krievu val.). 
19.16  Laika ziņas (krievu val.). 
19.20  Izziņas impulss.* 
19.50  Sniega karaliene.                

Vācijas pasaku filma. 
21.35  Lielais Gregs.                        

Vācijas seriāls. 
22.35  Greizais nams.       

Lielbritānijas krimināldrāma. 
0.45  Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.*                       
Izvēles programma vīriešu 
vienslidojumos. 

2.45  Izmeklētājs un jūra.                  

Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

4.30  Vienmēr formā! 

6.00  Pieci novadi 
Latvijā. 

6.30  Vēlais ar 
Streipu. 

Nedēļas 
atskats. 

7.30  Pieci novadi Latvijā. 

8.00  Vēlais ar Streipu.* 
8.30  Latvijas spēks. 

9.00  Ziemassvētku ceļš. 

Saruna. 

10.00  Ēdiens kā zāles. 

10.30  Ziemassvētku ceļš. 

Reportāža. 
11.00  Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
12.00  La dolce vita ar 

Roberto. 

13.00  Ziemassvētku ceļš. 

Saruna. 

14.00  Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
14.30  Ziemassvētku ceļš. 

Saruna. 

15.30  Ēdiens kā zāles. 

16.00  Ziemassvētku ceļš. 

Reportāža. 
16.30  Vokālās skolas 

Pumpuriņi 25. jubilejas 
koncerts. 

19.00  La dolce vita ar 

Roberto. 

20.00  Ēdiens kā zāles. 

20.30  Ziemassvētku ceļš. 

Reportāža. 
21.00  Kur tas suns aprakts? 

Gada apskats. 
22.00  Vēlais ar Streipu. 

22.30  Brīvības ielas stāsti. 
23.30  Ziemassvētku ceļš. 

Saruna. 

0.30  Vēlais ar Streipu.* 
1.00  Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
1.30  Ēdiens kā zāles.* 
2.00  Kur tas suns aprakts? 

Gada apskats.* 
3.00  La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00  Vēlais ar Streipu.* 
4.30  Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
5.00  Brīvības ielas stāsti. 

5.00  Pēdējais 
cilvēks uz 
zemes 3. 

Seriāls. 
5.50  Iebraucēji 2.                     

ASV komēdijseriāls. 
6.20  Rastijs Rivets. 

Animācijas seriāls. 
6.50  Atriebēji, esiet gatavi! 

Animācijas seriāls. 
7.20  Princese 

bruņiniece Nella.                          

Animācijas seriāls. 
7.50  Glābjot Salatēvu. 

Lielbritānijas,                     
ASV un Indijas 
animācijas filma. 

9.25  Kristus dzimšana 3:                                          
vecīt, kur ir 
mans ēzelītis?                     

Lielbritānijas komēdija. 
11.40  Ledus skulptūru 

Ziemassvētki. 
Kanādas romantiska 
drāma. 

13.30  Deviņas Ziemassvētku 
dzīvības.                             

ASV drāma. 
15.15  Melnā feja 

Malefisenta.                    

ASV filma. 
17.05  Pelnrušķītes 

Ziemassvētki.                   
ASV komēdija. 

19.00  TV3 ziņas. 
19.35  Bez tabu. 

20.25  Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

21.00  Tētuku kari 2.                   

ASV komēdija. 
23.00  Es neesmu gatava 

Ziemassvētkiem.                     

ASV komēdija. 
0.50  Slavenību padomu 

aģentūra 2. 

1.20  UgunsGrēks 13. 

Latvijas seriāls. 
3.30  TV3 ziņas.* 
4.00  Bez tabu.* 

5.00  TV6 nakts mūzika. 
8.30  Sīči dara trakas lietas.                    

ASV amatiervideo raidījums. 
9.00  Muļķību zinātne 2.                           

ASV realitātes šovs. 
11.00  Džungļu izaicinājums. Realitātes šovs.
19.00  Džima dēļ. ASV seriāls. 
20.00  Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
20.30  Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
21.00  Mana trakā ģimene 14.                          

Animācijas seriāls. 
22.00  Trakā Ziemassvētku ballīte birojā.                  

ASV komēdija. 
0.10  „Kingsman”: slepenais dienests. 

Lielbritānijas un ASV spraiga sižeta filma. 
2.35  TV6 nakts mūzika.

– Mans puika gan nedzer!
– Kā tu vari tik droši zināt?
– Man viņa klasesbiedri žē-

lojās.

Nepiedāvājiet meitenei no 
rīta savu kreklu! Jūs jutīsieties 
tizli, ja plecos viņai tas būs par 
šauru.
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HUMORIŅŠ

5.00  Karamba! Humora 

raidījums. 
5.20  Ticīgo uzvaras balss. 

6.10  Radiniekus neizvēlas.                          

Krievijas seriāls. 
6.35  Decembra līgava.                                               

ASV romantiska drāma. 
8.15  Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20  Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.20  Tev tuvumā. Koncerts. 
12.05  Ziemassvētku rotājums.                                       

ASV melodrāma. 
14.00  Katram savs Ziemassvētku stāsts.                     

ASV melodrāma. 
15.50  Vēl viens Ziemassvētku skūpsts.                        

ASV melodrāma. 
17.45  Cilvēkstāsti Latvijai. 
17.50  Ziņas sešos. 
17.55  Cilvēkstāsti Latvijai. 
18.05  Divpadsmit Ziemassvētku dāvanas.                     

ASV romantiska komēdija. 
20.00  LNT ziņas. 
20.35  Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40  Mana labākā drauga kāzas.                                

ASV romantiska komēdija. 
22.50  Princis uz Ziemassvētkiem.                                 

ASV melodrāma. 
0.35  Vēl viens Ziemassvētku skūpsts.                           

ASV melodrāma. 
2.10  Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
2.50  Rozamunde Pilčere. Jūtu spārni.                       

Vācijas melodrāma. 

5.44  Aculiecinieks.* 

6.02  700 pasaules 
brīnumi. Malaizija.* 

6.30  Bings.                     

Animācijas seriāls. 
8.35  Mīlas viesulis 13.      

Vācijas seriāls. 
9.35  Aklā mīla.                   

Meksikas seriāls. 
10.30  Vides fakti.* 
11.00  Mīlestības vārdā. 18+.* 

Koncerts. 
12.40  Solījums zem āmuļiem. 

Kanādas romantiska 
komēdija. 

14.15  Gadalaiki.               
Dokumentāla filma. 

16.05  Aklā mīla.                        

Meksikas seriāls. 
17.00  Mīlas viesulis 13.   

Vācijas seriāls. 
18.00  Dienas ziņas. 
18.23  Kultūras ziņas. 
18.28  Sporta ziņas. 
18.51  Laika ziņas. 
18.35  Turpinājums. 

Dokumentāla filma. 
20.30  Panorāma. 

20.53  Sporta ziņas. 
21.03  Laika ziņas. 
21.13  Latvijas Loto izlozes. 
21.20  Džimlai rūdi rallallā! 

Latvijas traģikomēdija. 
23.20  Parīzes koncerts. 
1.20  Tilts 3. Zviedrijas un 

Dānijas seriāls. 
2.25  Mana mamma –                  

zvēru daktere 4. Seriāls. 
3.20  Vasaras nakts koncerts 

Šēnbrunnas pilī. 

5.00  Citādi latviskais.* 

5.30  1000 jūdzes pa 
ledāja pēdām. 

6.03  Aoi un Hinatas 
piedzīvojumi kalnos 2. 

Animācijas seriāls. 
6.30  Reaktīvie draugi 2. 

Animācijas seriāls. 
7.00  Kas te? Es te!* 
7.30  Projekts „Nākotne”. 
8.00  Skaņusaite Latvijā.* 

8.25  De facto.* 

9.00  Province.* 

9.30  Saknes debesīs.* 

10.00  Neprāta cena. Latvijas 
seriāls. 

11.00  Muhtars. Pa jaunām 
pēdām. Seriāls. 

11.50  Viņpus. Zviedrijas 
animācijas filma. 

13.20  Atenboro paradīzes putni. 
Dokumentāla filma. 

14.15  Septiņas minūtes pēc 
pusnakts. Spānijas un 
Lielbritānijas drāma. 

16.10  Lielais Gregs.                    

Vācijas seriāls. 
17.10  Cilvēku planēta. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

18.05  Muhtars. Pa jaunām 
pēdām. Seriāls. 

19.00  Šovakar. Ziņas                    
(krievu val.). 

19.11  Sporta ziņas (krievu val.). 
19.16  Laika ziņas (krievu val.). 
19.20  Hokeja laukums. 

19.50  Dabas arhitekti.               
Dzīvnieku pilsētas. 

Dokumentālu filmu cikls. 
20.50  Lielais Gregs.                      

Vācijas seriāls. 
21.50  Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
22.45  Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.* Izvēles 
programma sieviešu 
vienslidojumos. 

0.45  Ziemassvētku koncerts 
Dailes teātrī.* 

1.45  Eiropa fokusā. 

6.00  Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30  Kur tas 
suns aprakts? 

Gada apskats. 
7.30  Pieci novadi 

Latvijā. 

8.00  Vēlais ar Streipu.* 

8.30  Latvijas spēks. 

9.00  Ziemassvētku ceļš. 

Reportāža. 
9.30  Vokālās skolas 

Pumpuriņi 
25. jubilejas 
koncerts. 

12.00  La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00  Latvijas goda 

ģimenes 2018. 

15.00  Ziemassvētku    
ceļš.                       

Reportāža. 
15.30  Ēdiens kā zāles. 

16.00  Nu ko, gatavosim! 
17.00  Kur tas suns 

aprakts?                    

Gada apskats. 
18.00  Ziemassvētku ceļš. 

Saruna. 

19.00  La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00  100 gadu esības 

vējos. 

22.00  Vēlais ar Streipu. 

22.30  Nu ko, gatavosim! 
23.30  Vokālās skolas 

Pumpuriņi 
25. jubilejas 
koncerts. 

2.00  Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
3.00  La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00  Vēlais ar Streipu. 

4.30  Latvijas kultūras 
vēstnieki. 

5.00  Brīvības ielas 
stāsti. 

5.00  Pēdējais cilvēks uz 
zemes 3. Seriāls. 

5.50  Iebraucēji 2.                                   

ASV komēdijseriāls. 
6.20  Rastijs Rivets.                

Animācijas seriāls. 
6.50  Atriebēji, esiet gatavi! 

Animācijas seriāls. 
7.20  Princese bruņiniece Nella. 

Animācijas seriāls. 
7.40  Ledus laikmets.                   

Mamuta Ziemassvētki.    
ASV animācijas filma. 

8.10  Mazais princis.               

Francijas animācijas filma. 
10.10  Bella Ziemassvētkos.         

ASV ģimenes filma. 
12.00  Runcis.                                  

ASV animācijas filma. 
13.25  Divpadsmit Ziemassvētku 

pārsteigumi. Kanādas 
romantiska komēdija. 

15.20  Tētuku kari 2.                         

ASV komēdija. 
17.10  Ziemassvētki ar 

Andersoniem.                        

ASV ģimenes filma. 
19.00  TV3 ziņas. 
19.35  Bez tabu. 

20.25  Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

21.00  Latvijas lepnums 2018. 

23.35  Divpadsmit Ziemassvētku 
pārsteigumi.                          
Kanādas romantiska 
komēdija. 

1.35  Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

2.05  UgunsGrēks 13.                    

Latvijas seriāls. 
3.40  Bez tabu.* 

4.15  TV3 ziņas.* 

5.00  TV6 nakts mūzika. 
8.00  Hūtens un lēdija: dārgumu 

meklētāji. Lielbritānijas seriāls. 
12.00  Viens pats mājās.                                  

ASV ģimenes komēdija. 
14.10  Viens pats mājās 2. ASV ģimenes komēdija. 
16.40  KHL 2018./2019. Rīgas Dinamo – 

Ņižņekamskas Ņeftehimik. 

19.30  Simpsoni 26. Animācijas seriāls. 
20.00  Viens pats mājās 3. ASV komēdija. 
22.00  Viss, ko vēlies. ASV komēdija. 
23.40  Harolda un Kumāra Ziemassvētki.                        

ASV komēdija. 
1.20  Ziemassvētku šausmu stāsts.                              

ASV šausmu filma. 
3.00 TV6 nakts mūzika.

5.00  Karamba! Humora raidījums. 
5.25  Ticīgo uzvaras balss. 

6.10  Radiniekus neizvēlas. 

Krievijas seriāls. 
6.35  Rozamunde Pilčere. Valentīnas skūpsts. 

1. daļa. 
8.15  Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20  Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25  Televīzijas veikals. 

10.40  Labā ragana 3. ASV seriāls. 
11.40  Kerolas Ziemassvētku dziesma.                 

Kanādas romantiska drāma. 
13.45  Televīzijas veikals. 

14.00  LNT dienas ziņas. 
14.20  Atklāj Latviju! 
14.40  Mūsu Čārlijs 10. Vācijas seriāls. 
15.50  Labā ragana 3. ASV seriāls. 
16.50  Amazones. Meksikas seriāls. 
17.50  Ziņas sešos. 
18.00  Izdzīvotāji 30. ASV realitātes šovs. 
19.00  Fī 2. Turcijas seriāls. 
20.00  LNT ziņas. 
20.35  Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40  Degpunktā. 

21.15  Latvijas lielākie noslēpumi. Dok. seriāls. 
22.15  No rupekles par lēdiju. Realitātes šovs. 
0.10  Hūberts un Štallers. Vācijas detektīvseriāls. 
1.15  Fī 2. Turcijas seriāls. 
1.55  Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
2.40  Degpunktā.* 

3.00  Radiniekus neizvēlas. Krievijas seriāls. 

5.00  Es – savai zemītei.* 
5.30  Vides fakti.* 
6.02  700 pasaules 

brīnumi. Malaizija.* 
6.30  Rīta panorāma. 

8.35  Mīlas viesulis 13.                 

Vācijas seriāls. 
9.35  Aklā mīla.                   

Meksikas seriāls. 
10.30  Televeikala skatlogs. 

10.50  Daudz laimes, jubilār!* 
11.30  Province.* 

12.00  Latvijas sirdsdziesma.* 

12.50  Televeikala skatlogs. 

13.10  Atslēgas.* 

13.25  Kultūršoks.* 

13.40  Neprāta cena.                 

Latvijas seriāls. 
14.40  Televeikala skatlogs. 

15.05  75 jautājumi 
Uldim Dumpim.                   

Dokumentāla filma. 
16.05  Aklā mīla.                   

Meksikas seriāls. 
17.00  Mīlas viesulis 13.                   

Vācijas seriāls. 
18.00  Dienas ziņas. 
18.29  Kultūras ziņas. 
18.44  Sporta ziņas. 
18.51  Laika ziņas. 
18.55  Paradīze 89.                        

Latvijas ģimenes filma. 
20.30  Panorāma. 

20.59  Sporta ziņas. 
21.08  Laika ziņas. 
21.15  Atslēgas. 

21.30  Latvietis.                            
Paralēlās pasaules.* 

22.00  Banka. Igaunijas seriāls. 
23.05  Nakts ziņas. 
23.14  Sporta ziņas. 
23.16  Laika ziņas. 
23.30  Daudz laimes, jubilār!* 
0.10  Ceļā uz zināšanām. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

0.40  Dailes teātra svētku 
koncerts.* 

3.22  Draudzenes dzimšanas 
diena. Vācijas komēdija. 

5.00  Nedēļas apskats.* 

5.30  1000 jūdzes pa 
ledāja pēdām. 

6.03  Aoi un Hinatas 
piedzīvojumi kalnos 2. 

Animācijas seriāls. 
6.35  Reaktīvie draugi 2. 

Animācijas seriāls. 
7.00  Pie stūres. 

7.30  Es – savai zemītei.* 
8.00  Vides fakti.* 
8.30  Punkti uz i.* 
10.10  Neprāta cena.                   

Latvijas seriāls. 
11.10  Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
12.05  Personīgā lieta.* 

12.35  Projekts „Nākotne”. 
13.10  Dabas arhitekti. 

Dzīvnieku pilsētas. 

Dokumentālu filmu cikls. 
14.10  Kā mēs pavadījām 

brīvdienas.                    

Lielbritānijas romantiska 
drāma. 

16.00  Lielais Gregs.                   

Vācijas seriāls. 
17.00  Dzīve šodien                     

(krievu val.). 
18.05  Muhtars.                                   

Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00  Šovakar. Ziņas                            

(krievu val.). 
19.25  Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29  Laika ziņas (krievu val.). 
19.35  Radinieki.                  

Dokumentāla filma. 
21.20  Lielais Gregs.                    

Vācijas seriāls. 
22.15  Akonkagva:                         

jauna iespēja. 

Dokumentāla filma. 
23.10  Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.*                              
Izvēles programma  
dejās uz ledus. 

1.10  Nacionālie dārgumi.* 
1.55  Projekts „Nākotne”. 

6.00  Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30  Vēlais ar 
Streipu. 

7.30  Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00  Vēlais ar Streipu.* 

8.30  Latvijas spēks. 

9.00  Mosties ar Ievu! 
9.30  Dienas personība. 

10.00  Ēdiens kā zāles. 

10.30  Mosties ar Ievu! 
11.00 Ziemassvētku ceļš. 

Stāsts. 
12.00  La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00  Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
14.00  Tīklavīzija. 

14.30  Latvijas kultūras 
vēstnieki.* 

15.00  Pusdieno ar Ievu! 
15.30  Ēdiens kā zāles. 

16.00  Dienas personība. 

16.30  Ziņu Top 5. 

17.00  Preses klubs. 

18.30  Dienas personība. 

19.00  La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00  Ēdiens kā zāles. 

20.30  Ziņu Top 5. 

21.00  Cilvēki/Stāsti.* 
21.30  Nākotnes 

medicīna.* 

22.00  Vēlais ar Streipu. 

22.30  Preses klubs. 

24.00  Ziņu Top 5.* 

0.30  Vēlais ar Streipu.* 

1.00  Dienas personība. 

1.30  Ēdiens kā zāles.* 

2.00 Nākotnes 
medicīna.* 

2.30  Cilvēki/Stāsti.* 
3.00  La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00  Dienas personība.* 

4.30  Preses klubs.* 

5.00  Pēdējais cilvēks 
uz zemes 3. 

Seriāls. 
5.50  Iebraucēji 2.        

ASV komēdijseriāls. 
6.20  Rastijs Rivets.                

Animācijas seriāls. 
6.50  Atriebēji, esiet gatavi! 

Animācijas seriāls. 
7.20  Princese bruņiniece Nella. 

Animācijas seriāls. 
7.40  Ziemeļpols: atvērts 

Ziemassvētkiem. Kanādas 
komēdija. 

9.40  Televeikala skatlogs. 

9.55  Deviņas Ziemassvētku 
dzīvības.                                   

ASV romantiska drāma. 
11.35  Simpsoni 23. Animācijas 

seriāls. 
12.05  Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 5. 

13.00  Tētuka meitiņas 5. 

Komēdijseriāls. 
14.05  Divpadsmit dāvanu dienas. 

ASV romantiska drāma. 
15.55  Tautas princese Mērija. 

Austrālijas biogrāfiska 
filma. 

17.55  Māmiņas 2.                     

Krievijas seriāls. 
19.00  TV3 ziņas. 
19.35  Bez tabu. 

20.25  Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

21.00  Nāvējošais ierocis 2.               

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.00  Bada spēles. Zobgaļsīlis. 

2. daļa. ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

0.45  Kristus dzimšana 3: vecīt, 
kur ir mans ēzelītis? 

Lielbritānijas komēdija. 
2.50  Slavenību padomu 

aģentūra 2. 

3.15  UgunsGrēks 13.                  

Latvijas seriāls. 
3.50  TV3 ziņas.* 
4.20  Bez tabu.* 

5.00  TV6 nakts mūzika. 
8.30  Hūtens un lēdija: dārgumu meklētāji. 

Lielbritānijas seriāls. 
12.30  Džungļu izaicinājums.                      

Realitātes šovs. 
16.30  Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
17.00  Simpsoni 11. Animācijas seriāls. 
17.30  Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
18.00  Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
19.00  Džima dēļ. ASV seriāls. 
20.00  Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
20.30  Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00  Deivids Bleins: aiz maģiskā. 

22.00  Novērot un ziņot. ASV komēdija. 
23.45  Trakā Ziemassvētku ballīte birojā.                      

ASV komēdija. 
1.45  TV6 nakts mūzika.

– Ielas ir stipri apledojušas. 
Mans sapnis, ka vīrieši kritīs pie 
manām kājām, ir piepildījies.

HUMORIŅŠ
– Mammu, tu tikai neuztrau-

cies, bet es esmu slimnīcā.
– Raimond, tu jau astoņus 

gadus tur strādā, pietiek mani 
vienreiz čakarēt!

Turpinājums 12. lpp.
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PIEREDZE

Tā nolūks – 44 jauniešus arī no Itālijas, Spānijas, Horvā-
tijas, Turcijas un Bulgārijas iepazīstināt ar cilvēktiesībām 
un radošiem veidiem, kā tās popularizēt starp jauniešiem, 
palīdzēt izkopt izpausmes aktiermākslā, teksta rakstīšanā, 
mūzikā, filmā, fotogrāfijās. Tā visi mācījās radošā veidā 
dalīties ar pozitīvu vēsti, veicinot toleranci un mieru. Pro-
grammas Erasmus+ projektu organizēja Ventspils jaunie-
šu domes partnerorganizācija Asociatia Sentire Rumānijā. 

RUMĀNIJAS IESPAIDI
Tikšanās vieta Horezu atrodas trīsarpus stundu braucienā 

no galvaspilsētas Bukarestes. Tajā ir nedaudz vairāk par 
6000 iedzīvotājiem, lielākā daļa strādā lauksaimniecībā vai 
pakalpojumu jomā. Pilsēta plaši pazīstama ar keramikas 
traukiem. Jaunieši devās ekskursijā arī uz Horezu klosteri, 
kas dibināts 1690. gadā. Tiek uzskatīts, ka tas celts īpašā 

Rumānijas renesanses mākslas un arhitektūras stilā. Bija 
iespēja klosteri apskatīt gan no ārpuses, gan iekšpuses, lai 
redzētu iespaidīgos portretus uz sienām un griestiem, bet 
fotografēt un filmēt stingri aizliegts.

IEPAZĪST CITAS KULTŪRAS
Katru rītu notika saliedēšanās spēles un citas aktivitātes, 

lai jaunieši viens otru iepazītu. Ledus laušanas spēles ir 
labs veids, kā kliedēt neveiklību. Nedēļas laikā pārliecinā-
jos, ka mēs, latvieši, esam noslēgti un mums grūti atvēr-
ties. Spāņi un itāļi jau pirmās dienas vakarā ar pusi dalīb-
nieku bija iepazinušies, kamēr latviešu meitenes kautrīgi 
vēroja notiekošo. 

Galvenais uzdevums bija citus iepazīstināt ar savas valsts 
iespējām izglītībā, kā arī iezīmēt problēmas, kas skar jau-
niešu individuālo izaugsmi. Fotografēšanas pamatus ap-
guvām praktiski – fotografējot portretus un ainavas. Vi-
deonodarbībās komandas varēja izdomāt tematus, par ko 
veidot stāstus. Mūsējā darbojās trīs itāļi un trīs latvieši, 
tāpēc filmējām mūsu kultūras atšķirības. Kultūras vakaros 
katrs prezentēja savas tradīcijas un vērtības, kā arī sarūpēja 
tradicionālos ēdienus un dzērienus. 

DALĪBNIEČU IEGUVUMI
Apmaiņas projekts palīdzējis labāk izprast citu valstu 

kultūru un vērtības, ļāvis izkāpt no komforta zonas, pār-
varēt bailes un, atgriežoties ierastajā vidē, paskatīties ar 
citu skatījumu. Pats svarīgākais, ko ieguvu, ir draugi citās 
zemēs. Ir labi apzināties, ka tādi ir arī ārpus savas valsts.

Arī citām Latvijas dalībniecēm ir iespaidi par redzēto. 
Ventspils 4. vidusskolas 12. klases audzēkne Beāte Zālīte: 
„Uzzināju daudz jauna par kultūru un cilvēkiem dažādās 
valstīs. Iemācījos nebaidīties komunicēt. Ieguvu pieredzi, 
neaizmirstamas atmiņas un mīļus cilvēkus gan Latvijā, 
gan ārzemēs.” Cita 12. klases skolniece Kristīne Angere 

Ar un par jauniešiem citās valstīs
Izprast cilvēktiesības un dažādos mākslas veidos par tām stāstīt vienaudžiem, iepazīt 
citu valstu kultūru, ekonomisko un sociālo situāciju – ar tādu nolūku seši jaunieši no 
Ventspils un Skrundas, tostarp šī raksta autore, novembrī devās uz Rumānijas pilsētu 
Horezu jauniešu apmaiņas projektā #No Mad (E+). 

Sešas jaunietes 
no Latvijas 
programmas 
Erasmus+ 
jauniešu 
apmaiņas 
projektā 
Rumānijā: 
ventspilniece 
Amanda Rūta 
Vieško, raksta 
autore Anna 
Bivbāne no 
Skrundas, 
ventspilnieces 
Beāte Zālīte, 
Kristiāna Māliņa, 
Anita Tīfentāle un 
Kristīne Angere.

Projekta dalībnieku satikšanās vieta – Bukareste. Starpkaru 
periodā tā bieži tika dēvēta par Mazo Parīzi.

Rumānijas pilsētā Horezu tikām iepazīstināti ar vietējo 
iedzīvotāju iztikas avotu – keramikas izgatavošanu.

Ventspilniece Amanda Rūta Vieško un raksta autore pie Horezu 
klostera ieejas.

Spider Web – viena no saliedēšanās spēlēm. Tajā jāizdomā stratēģija, 
kā tikt tīklam otrajā pusē, pa vienu caurumu izlienot divreiz. 

secina: „Šos cilvēkus nebūtu iepazinusi, ja nebūtu projektā 
iesaistījusies. Ieguvu draugus, ar kuriem vēlos attiecības 
saglabāt. Erasmus+ deva iespēju izpausties radoši, citus 
iepazīstināt ar mūsu valsti un mums – iepazīt citas kultū-
ras. Atmiņas ir neaizmirstamas.” Arī Ventspils mūzikas vi-
dusskolas 4. kursa audzēkne Amanda Rūta Vieško domā: 
„Šī ir iespēja iepazīt daudz cilvēku, izprast citu tautu kul-
tūru un sabiedrības problēmas. Ceru nezaudēt draudzību 
ne ar meitenēm no Latvijas, ne pārējiem projekta dalīb-
niekiem.”

Rīgas 25. vidusskolas 12. klases skolniece Kristiāna Ma-

liņa: „Projekts parādīja, kā katrā valstī jaunieši raugās uz 
dažādām cilvēktiesībām un prot par tām runāt ar māksli-
nieciskās izteiksmes līdzekļiem. Svarīgākais, ko ieguvu, ir 
drosme būt atvērtākai, brīvākai. Protams, ir neaizmirsta-
mas atmiņas un draugi citās valstīs.”

Latvijas Universitātes studente Anita Tīfentāle: „Projekts 
sniedza ne tikai padziļinātu ieskatu kultūras atšķirībās un 
fotografēšanā, bet arī pieredzi, ko varēšu izmantot nākot-
nē. No katra varēja iemācīties ko jaunu, un bija prieks ie-
gūt jaunus draugus.”

Annas Bivbānes teksts un foto

Rumānijas kultūras vakarā meitenes dejo tradicionālās 

dejas, aicinot arī citus iemācīties pamatsoļus.



Sestdiena, 22. decembris

Ceturtdiena, 20. decembris

Svētdiena, 23. decembris

Otrdiena, 25. decembris

Piektdiena, 21. decembris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam režisori 
M.Ķimeli jubilejā! A.Čehova luga Tēvocis Vaņa Valmieras teātra iestudējumā. Rež. M.Ķimele. 3. daļa 
(nobeigums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts 
programma. Dod pieci! maratona programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Šodien aktrisei D.Kveldei – 80. dzimšanas diena. Sveicam! K.Hakarainenas raidluga Labi, ka mums ir 
nauda. Rež. A.Apele. 1969. g. iestudējums. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. Dod pieci! maratona programma.

6.02 Dod pieci! studijā Doma laukumā. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 #100burvjuburtiLV. 10.27 Greizie 
rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Ģimenes 
studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. Sveicam rakstnieku A.Kolbergu 80. dzimšanas dienā! Kriminālā traģikomēdija Sirreāls 
gadījums. Režisors un teicējs E.Freibergs. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Rancāne. Muzikāla dzejas kompozīcija Advente. 
Dzeju lasa A.Līvmane. Kompozīciju veidojusi L.Kokare. 1993. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. Dod pieci! maratona programma.

6.02 Dod pieci! studijā Doma laukumā. 7.00 Labrīt! 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 
15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas 
pērles. 10.05 Kāpēc? Tāpēc! 10.35 Radioteātris bērniem. Klusie vakari. Ziemassvētku pasakas un 
dziesmas izpilda D.Vītola un E.Lipors. 1997. g. ieraksts. 10.57 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 
Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta 
latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas 
acīm. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Talantu galerija. 16.36 Skaņu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam 
rakstnieku A.Kolbergu 80. dzimšanas dienā! Kriminālā traģikomēdija Sirreāls gadījums. Režisors un 
teicējs E.Freibergs. 2. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza 
klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 
24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.00 Ziemassvētku rīta Svētā Mise Sv. Jēkaba 
katedrālē. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.05 Latvijas Ev. lut. baznīcas arhibīska-
pa J.Vanaga apsveikums. 13.10 Krustpunktā. 14.05 Latvijas Pareizticīgo baznīcas arhibīskapa 
metropolīta Aleksandra apsveikums. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Septītās 
dienas adventistu baznīcas Latvijas draudžu bīskapa V.Latgaļa apsveikums. 16.10 Fonda Viegli 
Ziemassvētku koncerts Viss skaidri redzams. 17.45 Mūzika. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Latvijas Vasarsvētku draudžu apvienības bīskapa M.Ozoliņkēviča apsveikums. 18.20 Cienījamie 
lasītāji. Etīdes par literatūru. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.10 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.10 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. H.Millera luga 
Klusa nakts Valmieras teātra iestudējumā. Rež. P.Sūcis. 1995. g. ieraksts. 1. daļa. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 26. decembris

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Labdarības akcija 
Nāc līdzās Ziemassvētkos! Nacionālajā teātrī. 18.15 Griezie rati. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. H.Millera luga Klusa nakts Valmieras teātra iestudējumā. Rež. P.Sūcis. 1995. g. 
ieraksts. 2. daļa. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

Ceturtdiena, 27. decembris

SKRUNDAS TV PROGRAMMA KANĀLĀ RE:TV

PIEKTDIENA, 28. DECEMBRIS

RADIO PROGRAMMA

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā 
labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. S.Lāgerlēvas 
sāga Gesta Berlings. Rež. I.Cērmane. 1995. g. ieraksts. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

TV PROGRAMMA12

HUMORIŅŠ

5.00  Karamba! Humora raidījums. 
5.25  Ticīgo uzvaras balss. 
5.50  Radiniekus neizvēlas. Seriāls. 
6.25  Rozamunde Pilčere. Valentīnas skūpsts. Vācijas 

un Lielbritānijas romantiska drāma. 2. daļa. 
8.15  Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20  Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25  Televeikala skatlogs. 
10.40  Labā ragana 3. ASV seriāls. 
11.40  Precēta pirms Ziemassvētkiem. ASV komēdija. 
14.00  LNT dienas ziņas. 
14.20  Atklāj Latviju! 
14.40  Mūsu Čārlijs 10. Vācijas seriāls. 
15.50  Labā ragana 3. ASV seriāls. 
16.50  Amazones. Meksikas seriāls. 
17.50  Ziņas sešos. 
18.00  Izdzīvotāji 30. ASV realitātes šovs. 
19.00  Fī 2. Turcijas seriāls. 
20.00  LNT ziņas. 
20.35  Cilvēkstāsti Latvijai. 
20.40  Degpunktā. 
21.20  Lielais Getsbijs. Austrālijas un ASV drāma. 
24.00  Fī 2. Turcijas seriāls. 
1.00  Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
1.45  Izdzīvotāji 30. ASV realitātes šovs. 
2.25  Degpunktā.* 
2.50  Ārsta prakse Eifelā. Pirmā palīdzība no Berlīnes. 

Vācijas drāma. 

5.15  Aculiecinieks.* 
5.30  Saknes debesīs.* 
6.02  700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
6.30  Rīta panorāma. 
8.35  Mīlas viesulis 13.                  

Vācijas seriāls. 
9.35  Aklā mīla. Seriāls. 
10.30  Televeikala skatlogs. 
10.50  Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
11.50  Nacionālie dārgumi.* 
12.45  Televeikala skatlogs. 
13.05  Saknes debesīs.* 
13.40  Neprāta cena.                      

Latvijas seriāls. 
14.40  Televeikala skatlogs. 
15.05  Olga Dreģe.                         

Mirkļu pieskārieni.* 
16.05  Aklā mīla.                        

Meksikas seriāls. 
17.00  Mīlas viesulis 13.                

Vācijas seriāls. 
18.00  Dienas ziņas. 
18.29  Kultūras ziņas. 
18.44  Sporta ziņas. 
18.51  Laika ziņas. 
18.55  Ūdensbumba resnajam 

runcim. Latvijas 
piedzīvojumu filma. 

20.30  Panorāma. 
20.59  Sporta ziņas. 
21.08  Laika ziņas. 
21.15  Liekulības tirgus. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.10  Latvijas sirdsdziesma.* 
23.00  Nakts ziņas. 
23.09  Sporta ziņas. 
23.11  Laika ziņas. 
23.20  Tilts 3. Seriāls. 
0.30  Banka. Igaunijas seriāls. 
1.35 Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
2.35  Kolibri – mirdzošie kurjeri. 

Dokumentāla filma. 
3.40  Mana mamma – zvēru 

daktere 4. Seriāls. 
4.35  Labākais no Latgales.* 

Koncerts Riebiņos. 

5.00  Es – savai 
zemītei.* 

5.30  1000 jūdzes pa 
ledāja pēdām. 

6.03  Aoi un Hinatas 
piedzīvojumi kalnos. 
Animācijas seriāls. 

6.30  Mazā Maruko. Animācijas 
seriāls. 

7.30  Labākais no „Euromaxx”. 
8.00  Aculiecinieks.* 
8.20  Solījums zem āmuļiem. 

Kanādas romantiska 
komēdija. 

10.00  Neprāta cena. Seriāls. 
11.00  Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.50  Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
12.25  Mākslas pulss. 

Dokumentālu filmu cikls. 
13.00  Pie stūres. 
13.30  Pusstunda bez vecākiem. 
14.05  Endija piedzīvojumi 

aizvēsturē. Lielbritānijas 
seriāls. 

15.00  Personība.* 
16.00  Lielais Gregs. Vācijas 

seriāls. 
17.00  Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05  Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00  Šovakar. Ziņas (krievu 

val.). 
19.25  Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29  Laika ziņas (krievu val.). 
19.35  Personīgā lieta. 
20.35  Tās tik ir operas! „Lulū”. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.35  Eiropa koncertos. 
22.30  Tēvi un meitas. Itālijas un 

ASV drāma. 
0.40  Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.* 
Paraugdemostrējumi. 

2.50  Gadalaiki. Dok. filma. 
4.35  Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

6.00  Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30  Ziņu 
Top 5.* 

7.00  Dienas 
personība.* 

7.30  Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00  Vēlais ar   
Streipu.* 

8.30  Latvijas spēks. 
9.00  Mosties ar Ievu! 
9.30  Dienas personība. 
10.00  Ēdiens                                 

kā zāles. 
10.30  Mosties ar Ievu! 
11.00  Dzīvesstils. 
11.30  Nākotnes 

medicīna.* 
12.00  La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00  Preses klubs.* 
14.30  Ko, notiek? 
15.00  Pusdieno ar                

Ievu! 
15.30  Ēdiens kā zāles. 
16.00  Dienas   

personība. 
16.30  Ziņu Top 5. 
17.00  Preses klubs. 
18.30  Uz līnijas. Tikko 

politikā. 
19.00  La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00  Ēdiens kā zāles. 
20.30  Ziņu Top 5. 
21.00  Globuss. 
22.30  Preses klubs. 
24.00  Ziņu Top 5.* 
0.30  Vēlais ar Streipu.* 
1.00  Dienas personība. 
1.30  Globuss.* 
3.00  La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00  Dienas 

personība.* 
4.30  Preses                      

klubs.* 

5.00  Pēdējais cilvēks 
uz zemes 3. 
Seriāls. 

5.25  Muļķību 
zinātne 2.                                     
ASV realitātes šovs. 

5.50  Iebraucēji 2.                            
ASV komēdijseriāls. 

6.20  Rastijs Rivets.                
Animācijas seriāls.  

6.50  Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.20  Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.40  Bagātību planēta.                       
ASV animācijas filma. 

9.40  Televeikala skatlogs. 
9.55  Es neesmu gatava 

Ziemassvētkiem.                  
ASV komēdija. 

11.35  Simpsoni 23.                    
Animācijas seriāls. 

12.05  Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 5. 

13.00  Tētuka meitiņas 5. 
Komēdijseriāls. 

14.00  Pelnrušķītes Ziemassvētki. 
ASV komēdija. 

15.50  Pēdējais atvaļinājums.  
ASV komēdija. 

17.55  Māmiņas 2.                       
Krievijas seriāls. 

19.00  TV3 ziņas. 
19.35  Bez tabu. 
20.20  Viens pats mājās 5.                  

ASV un Kanādas komēdija. 
22.20  Mīlas afēra. Lielbritānijas 

un Francijas komēdija. 
0.10  Tautas princese Mērija. 

Austrālijas biogrāfiska 
filma. 

1.55  Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

2.25  Nāvējošais ierocis 2.                  
ASV spraiga sižeta seriāls. 

3.10  UgunsGrēks 13. Latvijas 
seriāls. 

3.45  TV3 ziņas.* 
4.15  Bez tabu.* 

5.00  TV6 nakts mūzika. 
8.40  Kas nogāja greizi? ASV seriāls. 
13.10  Džungļu izaicinājums. Šovs. 
17.00  Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
17.30  Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00  Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
19.10  KHL 2018./2019. Rīgas Dinamo – 

Ņižņijnovgorodas Torpedo. 
22.00  Milleru ģimenīte. ASV komēdija. 
0.10  Jūras kājnieks 3: mājas fronte. ASV filma. 
1.50  TV6 nakts mūzika.

Trešdiena, 26. decembris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 27. decembrī 2.00, 10.00.)
Trešdiena, 2. janvāris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 3. janvārī 2.00, 10.00.)

Pirmdiena, 24. decembris
7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 10.07 Kā labāk dzīvot. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 
Pēcpusdiena. 16.35 Latvijas pērles. 18.00 Ziemassvētku svētvakara dievkalpojums Rīgas Doma baz-
nīcā. 19.10 Mūzika. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu 
leģendas. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

Piektdiena, 28. decembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. S.Lāgerlēvas sāga Gesta Berlings. Rež. I.Cērmane. 1995. g. ieraksts. 2. daļa. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

Divi leduslāči nokļuvuši tuksnesī. 
Viens saka: – Te laikam ir ļoti slidens.
– Kāpēc tā domā?
– Ļoti sakaisīts ar smiltīm!
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SPORTS

 SPORTA KALENDĀRS 

BASKETBOLSTELPU FUTBOLS

VOLEJBOLS

Kuldīgas zēni un 
Alsungas meitenes

 

Noskaidroti līderi Kuldīgas novada skolēnu 
atklātajās sacensībās basketbolā 2003.–2005. g. 
dzimušo grupā. 

Zēniem finālcīņa izvērtās interesanta, jo par lī-
dera godu sacentās Kuldīgas Centra vidusskolas 
pirmā un otrā komanda. Uzvarēja pirmā, kurā spē-
lēja Emīls Veigelts, Krists Roze, Rihards Pilenieks, 
Ģirts Pūris, Artūrs Liepājnieks, Daniels Gotfrid-
sons un Pauls Purviņš.

Meitenēm par uzvarētājām kļuva Alsungas vidus-
skolas komanda: Alta Egliņa, Krista Putnevica, Lin-
da Siliņa, Sanija Vītola, Luīze Svilpe, Melisa Patrī-
cija Noreika, Elīza Sanija Zerne un Annija Zignere.

Alsungas bokseri Daugavpils Ziemas-
svētku turnīrā izcīnījuši trīs pirmās un 
trīs otrās vietas. 

Turnīrā piedalījās Armēnijas, Igaunijas, 
Lietuvas, Baltkrievijas un Latvijas bok-
seri. Šoreiz alsundznieki vairāk spēkiem 
mērojušies ar Lietuvas un Baltkrievijas 
vienaudžiem. 

SĪVI PRETINIEKI 
Artūrs Miks Sokolovskis cīnījās ar Lie-

tuvas bokseri, kurš pēc sava sekundanta 
lēmuma otro un trešo raundu neturpināja, 
jo Artūrs bija pārāks jau no cīņas sākuma. 
Pie uzvarām tika arī Pēteris Balēvičs un 
Martins Jēkabsons. 

Danielam Andersonam finālā nācies 
piekāpties ļoti pieredzējušam Lietuvas 
bokserim, tā izcīnot 2. vietu. Arī Sandijs 
Aigars Sokolovskis bija otrais, piekāpjo-
ties Baltkrievijas sportistam, ar kuru viņš 
ticies arī pērn, bet šoreiz pretiniekam tik 
viegli vairs nav gājis, jo Sandijs rādījis 
labu sniegumu. 2. vietā arī Pēteris Mel-
bārdis.

PIEVIĻ BUSIŅŠ, BET BEIGAS LAIMĪGAS 
„Šoreiz brauciens sagādāja izaicināju-

mus,” stāsta treneris Sergejs Ahmaduļins. 
„Gribu, lai cilvēki aizdomājas un apstā-
jas, ja redz avārijas gaismas un kāds cen-
šas citus apstādināt, lai lūgtu palīdzību.”

Busam pēkšņi radies defekts un bijusi 
vajadzīga metināšana. „Bijām nomaļā 
vietā. Sapratu, ka jārīkojas, lai sacensības 
nenokavētu. Noderēja bruņotajos spēkos 
uzkrātā pieredze. Vispirms 500–700 m 
apkārtnē apskraidīju tuvākās mājas, bet 
nevienu nesastapu. Centos apturēt ga-
rāmbraucošās mašīnas, taču neviena ne-
pieturēja. Viena piestāja, es iedevu savu 
tālruņa numuru, lai tuvākajā ciemā atrod 
kādu, kas var palīdzēt. Iedomājos piezva-
nīt Ērberģu pašvaldībai, kas atradās ap-
tuveni 9 km no mums, tur iedeva tālruni 
cilvēkam, kas varētu palīdzēt. Busiņš tika 
aizvilkts līdz garāžai, detaļa sametināta. 

Bet ar to stāsts nebeidzās. Pēc 50 km 
sametinātais nenoturējās, un atkal stāvē-
jām ceļmalā. Šoreiz skrēju uz viensētu 
nomaļā vietā. Tur, daudz nedomājot, vīrs 
mūs aizvilka pie Cīruļu pagasta meistara, 
kuram nebija garāžas, turpat aukstumā 
uz ielas auto pacēla ar domkratu, palīda 
apakšā un sametināja. 

Šoreiz tikām līdz galam. Paspējām pat 
uz atklāšanas parādi un tikām arī mājās – 
meistars labi pastrādājis.”

ATGRIEŽAS RINGĀ
Boksa šovā Lāčplēša kauss, kas notika 

Ķekavas sporta klubā, pēc septiņu mēne-
šu pārtraukuma ringā devies kuldīdznieks 
Juris Zundovskis, pārstāvot Rīgas klubu 

Mūsējie laureātu vidū 
Ceļu satiksmes drošības direkcijas konkursā 

velosipēdistiem Jauno satiksmes dalībnieku fo-
rums, kurās skolas pelnīja punktus, uzvarējusi 
Baložu vidusskola, bet laureātu vidū ir četras 
mūspuses mācību iestādes. 

92 skolu vidū – astotajā vietā Skrundas vidussko-
la, desmitajā – Kuldīgas Alternatīvā sākumskola, 
30. – Alsungas vidusskola, 39. – Kuldīgas Mākslas 
un humanitāro zinību vidusskola. 

1. kārtā noritēja 32 sacensības. Dalībnieki varēja 
nokārtot velosipēda vadītāja eksāmenu un saņemt 
apliecību. No reģionālajiem pusfināliem 1.–3. vie-
tu ieguvušās komandas (kopā 24) devās uz finālu 
Rīgā, Biķernieku sporta kompleksā.

Kandidē trīs kuldīdznieki 
Nākamgad septembrī Rīgā paredzēts UEFA Eiro-

pas telpu futbola čempionāta finālturnīrs U-19 gru-
pai, un Latvijas izlases kandidātu vidū ir arī trīs 
Kuldīgas komandas Nikers spēlētāji: Artūrs Cīrulis 
(vārtsargs), Kārlis Ponomarjovs (universāls) un 
Pēteris Patriks Jefimovs (universāls). Puiši izsaukti 
uz pirmo treniņnometni. 

Gada pēdējā spēlē – uzvara 
Latvijas Telpu futbola asociācijas 1. līgas čem-

pionāta regulārās sezonas rietumu konferencē 
Kuldīgas Nikers ar 9:5 apspēlējis vienību Liepā-
ja/Ekovalis. Uzslavu pelnījis Gatis Rožkalns, kurš 
guvis četrus vārtus.

Kuldīgas novada sporta 
skolas U-14 grupas futbo-

listi labi startē gan Lat-
vijas Telpu futbola aso-

ciācijas čempionātā, gan 
Kurzemes sacensībās. 

Čempionāta pirmajā pos-
mā Kuldīgā mājinieki ar 
8:0 apspēlēja Bandavu, ar 
1:0 pieveica gan Nīcu, gan 
Salaspili, bet ar 1:3 piekā-
pās Nikaram. Kuldīdznieki 
šajā posmā izcīnīja 2. vie-
tu. 

Stāsta treneris Mareks 
Raihs: „Manuprāt, zaudē-
jām Latvijas spēcīgākajai 
komandai, jo mazais Ni-
kars ir jaunā paaudze liela-
jam Nikaram, kas ir daudz-
kārtējs valsts čempions. 
Turklāt tehniskais izpildī-
jums telpu futbolā atšķiras 
no āra futbola, un Nikara 
audzēkņi ir gatavoti tieši 

  19.XII 19.00 Kuldīgas hallē – Latvijas meistarsacīkstes 
FLORBOLĀ U-16 grupai. 
 22.XII 10.00 Kuldīgas hallē – novada atklātais čempionāts 
GALDA TENISĀ. 

 22.XII 11.00 Kuldīgas manēžā – Ziemassvētku VOLEJBOLA 

turnīrs ģimenēm. 
  22.XII 19.00 Kuldīgas hallē – 1. līgas meistarsacīkstes 
FLORBOLĀ: Kuldīga/KNSS – Kurši 2. 

 23.XII 15.00 Kuldīgas hallē – Latvijas jaunatnes čempionāts 
TELPU FUTBOLĀ U-19 grupai: Nikers – Petrov. 

  23.XII 18.30 Kuldīgas hallē – 1. līgas meistarsacīkstes 
FLORBOLĀ: Kuldīga/KNSS – Talsu NSS/Zororisk. 

 26.XII 11.00 Kuldīgas šaha klubā – A.Grandberga un J.Vilerta 
piemiņas turnīrs ŠAHĀ. 

 28.XII 11.00 Kuldīgas klubā Poligons – Ziemassvētku ŠAHA 

turnīrs jauniešiem. 

Sīvā cīņā tiek pie sudraba
Latvijas volejbola kausa izcīņā U-12 grupā Kul-

dīgas un Skrundas apvienotā zēnu komanda iegu-

vusi 2. vietu. Vispirms kuldīdznieki savā apakšgrupā 
uzvarēja vienaudžus no Daugavpils un Zvejniekciema, 
bet zaudēja Rīgas volejbola skolai. Spēlē par iekļūšanu 
pusfinālā mūsu puiši apspēlēja Cēsis, pusfinālā spraigā 
mačā – Jēkabpili, savukārt finālā piekāpās Rīgai. Gal-
vaspilsētā finālā sacentās deviņas labākās komandas.

Tituls Kuldīgai un Kurmālei
Pēc spraigām spēlēm par Kuldīgas novada vo-

lejbola čempioniem sievietēm kļuvusi komanda 
Kuldīga, vīriešiem – Kurmāle. 

Sudraba godalgu ieguva Skrundas jaunietes, 
bronzu – sporta skolas spēlētājas. Vīriešiem 2. vie-
tu izcīnīja Īvande, trešo – Padure. 

Mazajiem teicams rezultāts 

telpu futbolam. Tas viņiem 
dod priekšroku pret tām ko-
mandām, kurām pamatā ir 
lielā futbola iemaņas.”

Kurzemes čempionātā 
telpās U-14 grupā Kuldīga 
uzvarējusi divas spēles: ar 
Brocēniem – 4:3, ar Grobi-

ņu – 5:2.
Inta Jansone

Mareka Raiha arhīva 
foto 

Latvijas telpu futbola čempionātā U-14 grupā 
Kuldīgas Nikers pēc pirmā posma ir otrajā vietā.

BOKSS

Ar piedzīvojumiem un medaļām

Alsundznieks Pēteris Balēvičs 
Daugavpils sacīkšu finālā uzvar Lietuvas 
bokseri.

Podusov. Viņš startējis svara katego-
rijā līdz 81 kg, un šoreiz pēc punk-
tiem diemžēl zaudējums.

Inta Jansone
Sergeja Ahmaduļina arhīva foto 

TELPU FUTBOLS

JAUNO SATIKSMES DALĪBNIEKU FORUMS

Par Latvijas sudrabu ir lepni Kuldīgas un Skrundas jaunie volejbolisti: 1. rindā Aleksandrs Leitāns, Renārs Jansons, 
Toms Umbraška, Raiens Grīnfelds, Toms Tamsons, Emīls Redīzs, 2. rindā – Ralfs Uļjanovs, Valts Feņins, 
Miks Toms Bents, Ralfs Ķēniņš, Daniels Zīders. Aizmugurē treneri Zigmunds Milzarājs un Vijars Švānbergs. 

VOLEJBOLS

Zigmunda Milzarāja arhīva foto
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PASĀKUMI

KINO

KULDĪGAS KINOZĀLĒ /19. decembris – 2. janvāris/

KONCERTI BAZNĪCĀS

DECEMBRA ERUDĪTS

Sv. Annas baznīcā 22.XII 18.00 Sirds ledus 

trauslumā  –  dzied Ginta Krievkalne, Uģis 
Roze, muzicē Kristaps Krievkalns (taustiņis-

trumenti),  Ēriks  Upenieks  (ģitāra),  Ēriks 
Krišfelds (čells).
25.XII  18.00  dziesmas Klusa nakts, svēta 

nakts 200. jubileja: vokālā grupa Putni, Ieva 

Saliete (viduslaiku klavesīns), Matīss Čudars 
(ģitāra), Jēkabs Nīmanis (klarnete).
Sv. Katrīnas baznīcā 21.XII 18.00 labdarī-
bas koncerts Tā kā brīnums ar bērnu pop-

grupām Putas un Putiņas.

19.XII 20.00 Zvaigzne ir dzimusi (muzikāla drāma, ASV, 16+, divas stundas 15 min.). Pie-

redzējušais mūziķis Džeksons Meins iemīlas jaunajā dziedātājā Elijā. Attiecības samezglo-

jas, jo Džeksons grimst atkarību purvā.
22.XII 13.00, 23.XII 13.00, 15.00, 26.XII 16.00, 27.XII 16.00, 18.00 Grinčs (anim. filma, ASV, 
Ķīna,  stunda 30 min.) Kad Kasīšu  pilsētiņas  iedzīvotāji  sāk  gatavoties Ziemassvētkiem, 
Grinčs, kuram šie svētki nepatīk, nolemj tam pielikt punktu.
22.XII 15.00, 23.XII 17.00, 26.XII 18.00, 27.XII 20.00 Otrā iespēja  (komēdija, ASV, 12+, 
stunda 43 min.). Pateicoties draugiem, kuri piepušķojuši Majas CV un informāciju feisbukā, 
viņa tiek pieņemta darbā prestižā uzņēmumā.
28.XII 16.00, 29.XII 13.00, 2.I 18.00 Sniega karaliene: Aizspogulija (anim. filma, Krievija, 
stunda 20 min.). Karalis Haralds visus, kam piemīt burvju spējas, tur ieslodzījumā Aizspo-

gulijā. Lai neļautu pasakai izzust, Gerdai talkā nāk troļļi, pirāti un Sniega karaliene.
28.XII 17.50, 29.XII 17.00, 2.I 19.50 Izsalkusī pilsēta (piedzīvojumu filma, ASV, Jaunzēlan-

de, 12+, divas stundas astoņas min.). Tomam katra diena Londonā ir cīņa par izdzīvošanu. 
Viņš satiek bīstamu dumpinieci Esteri, kura bēguļo no likuma pārstāvjiem. Kopā viņi mainīs 
nākotni.
28.XII 20.00, 29.XII 15.00, 2.I 16.00 Jaungada taksometrs (romantiska komēdija, Latvija, 
rež. Māris Martinsons, 12+, stunda 24 min.). Vecgada vakars. Andreja (Laura Reinika) tak-
sometrā nejauši atstāta Jaungada dāvana liek atcerēties kašķīgu pāri, pagurušu Salaveci, 
trokšņainus ķekatniekus, satrauktu līgavaini un grūtnieci.

KULDĪGĀ                                                    

Kultūras centrā 29.XII 20.00 ie-

skatīšanās grāmatā Uz visiem 100 

pēc diskoskalas  par  diskotēku 
vēsturi  Kuldīgas,  Alsungas  un 
Skrundas novadā, pēc tam Ventas 

dzirkšu balle Uz visiem 100.

Rūķa istabā (Liepājas ielā 3) lai-
mīgās stundas (darbdienās 16.00–
18.00,  brīvdienās  12.00–14.00): 
19.XII  knābjaprieks,  20.XII  lielā 
piņķerēšana, 21.XII maskošanās, 

KULDĪGAS 
NOVADĀ
KULDĪGĀ                            

Kultūras centrā 26.XII 15.00 eg-

līte bērniem. Vecāki par dāvaniņu 
var samaksāt vēl šodien.
Pilsētas dārzā 31.XII 23.00 gru-

pas Radio trio  koncerts,  24.00 
salūts, pēc tam dīdžejs Johansons 
no Rīgas. Darbosies Rumbas pa-

viljons.
ĒDOLĒ                                                         

Kultūras namā 22.XII 12.00 

pirmsskolas  bērnus  gaidīs  Zie-

massvētku vecītis.
26.XII 15.00 koncerts un balle senio-

riem, spēlēs Rumbas kvartets. Pie-

teikties līdz 20. XII kultūras namā vai 
sociālajai darbiniecei.

Kuldīgas Sv. Annas baznīcā
24.XII  18.00 Ziemassvētki, muzicē 
Kuldīgas saksofonisti, 20.00 dievkal-
pojums  ar  dievgaldu,  25.XII  11.00 
bērnu  kristības,  30.XII  10.30  (bēr-
niem) un 11.00 dievkalpojums, drau-

dzes eglīte. 
Kuldīgas Sv. Katrīnas draudzē
24.XII 13.00 svētdienas skolas uzve-

dums Tur, Dāvida pilsētā, Kristus si-
lītē dus, 18.00 Ziemassvētki, 25.XII 
14.00  Ziemassvētki,  26.XII  18.00 
Sv. Stefana diena, Otrie Ziemassvēt-
ki,  30.XII  13.00  (ģimenēm)  un 
14.00, 31.XII 23.00 Vecgada vakars, 
1.I 18.00 Jaungada diena, 6.I 13.00 
(ģimenēm) un 14.00 Zvaigznes die-

na.

Kuldīgas Sv. Trīsvienības Romas 
katoļu baznīcā
24.XII 20.00, 25.XII un 26.XII 11.00 
Kristus  piedzimšanas  svētki.  31.XII 
9.00  Vecgada  dievkalpojums,  1.I 
11.00 Jaungada dievkalpojums.
Kuldīgas Sv. Dievmātes patvēru-

ma pareizticīgo baznīcā
6.I 16.00, 7.I 9.00 Kristus piedzimša�Kristus piedzimša-

nas svētki.
Kuldīgas baptistu baznīcā
23.XII 11.00 ceturtā Advente, muzi-
cēs svētdienas skolas bērni, 24.XII 
17.00 un 25.XII 11.00 Ziemassvētki.
Kuldīgas metodistu draudzē
25.XII  11.00  Ziemassvētki,  30.XII 
11.00 gadumijas dievkalpojums. 
7. dienas adventistu draudzē
22.XII 10.00, 29.XII 10.00.

Kuldīgas Vasarsvētku draudzē 
(Mārtiņzālē)
23.XII  16.00  Ziemassvētki,  30.XII 
16.00  gadumijas  dievkalpojums, 

viesos dziesminieks Valdis Dvorovs.
Skrundas luterāņu baznīcā
23.XII 11.00 4. Adventes dievkalpo-

jums. Dzied Skrundas sieviešu koris 
Sonante un mūzikas skolas audzēk-
ņi. 24.XII 18.00 Ziemassvētku vaka-

rā dzied draudzes ansamblis, 25.XII 
11.00 Ziemassvētki.
Skrundas baptistu draudzē
23.XII 11.00, 30.XII 11.00.

Īvandes baznīcā
24.XII  16.00, muzicēs  slavēšanas 
grupa no Kuldīgas, arī Madara Dzin-

tara�Pluša (X faktora dalībniece) un 
Artūrs Dzintars.
Lēnu katoļu baznīcā
24.XII 17.00, 25.XII 15.00.
Vārmes Sv. Miķeļa baznīcā
23.XII 10.00, 24.XII 16.00.
Lipaiķu baznīcā
24.XII  17.00,  kalpos  Didzis  Olte, 
dziedās  draudzes  ansamblis,  6.I 
10.00 Zvaigznes diena, kalpos Mār-
tiņš Burke�Burkevics. 
Klosteres Sv. Pētera baznīcā
25.XII 13.00.

Rendas baznīcā 
24.XII  15.00 Ziemassvētku  svētva-

kars, dziedās ansamblis Zelta rasa, 

25.XII  10.00  Otrie  Ziemassvētki, 
kristības,  30.XII  10.00  gadumijas 
dievkalpojums.
Usmas Sv. Pētera baznīcā
24.XII 18.00, dziedās ansamblis Zel-

ta rasa.

Ēdoles baznīcā
24.XII 14.00, dziedās skolēni.
Kabiles baznīcā
24.XII 16.00, muzicēs skolas bērni.
Snēpeles luterāņu baznīcā
25.XII 14.00, dziedās Snēpeles vīri, 

ansambļi Mozaīka un Atvasara, vie-

sosies Kuldīgas mūzikas skolas au-

dzēkņi.
Snēpeles baptistu baznīcā
24.XII 19.00.
Valtaiķos 
Autonomajai draudzei: 24.XII 16.00 
(tautas namā), 26.XII 14.00 baznīcā, 
viesosies Latvijas Evaņģēliski  lute-

riskās baznīcas ārpus Latvijas eme-

ritētais bīskaps Elmārs Ernsts Rozī-
tis,  dziedās  Laidu  ansamblis Vēja 
zvani. 

LELB draudzei: 25.XII 17.00.
Rudbāržu baznīcā
24.XII 10.00, muzicēs dziesminieks 
Kārlis Kazāks.
Alsungas Sv. Miķeļa baznīcā
24.XII  21.00,  25.XII  12.00,  26.XII 
9.00 Kristus dzimšanas svētki, 27.XII 
9.00 Sv.  Jāņa  svētki,  30.XII  12.00 
Sv. ģimenes svētki, 1.I 12.00 Vissv. 
Jaunavas Marijas svētki.
Gudenieku Sv. Jāņa Kristītāja 
baznīcā
24.XII 18.00.
Jūrkalnes Sv. Jāzepa baznīcā
25.XII 10.00. 

Zlēku baznīcā 
24.XII 16.00. 
Užavas baznīcā 
23.XII. 15.00.

Užavas baptistu baznīcā 
25.XII 11.00.

Piltenes baznīcā 
24.XII 18.00.
Piltenes baptistu baznīcā 
24.XII. 16.00, 25. XII 11.00.
Landzes baznīcā 
26.XII  14.00,  dziedās Kuldīgas an-

samblis Karameles.

Ziemassvētki un Vecgads
31.XII 22.00 ballē spēlēs Reinis no 
Ventspils. Galdiņu  rezervēt  līdz 
29.XII.

KURMĀLĒ                                                

Vilgāles sporta hallē 27.XII 12.00 
eglīte pirmsskolas bērniem, Liepā-

jas leļļu teātra izrāde Baltā trusīša 
Ziemassvētki, vecītis ar palīgiem. 
Pasākumu zālē 29.XII 21.00 

Vecgada  ballē  spēlēs Sanita  un 
Inese no Liepājas. 
Priedaines bibliotēkā 26.XII 14.00 
radoša nodarbība skolēniem.
LAIDOS                                                     

Skolas zālē 28.XII 20.00 Roberts 
Pētersons  un  Iveta  Baumane 
koncertā Sajūti Ziemassvētkus. 

22.00  balle  ar  grupu  Lustīgais 
blumīzers.

Sermītes bērnudārzā 21.XII 

14.00 pirmsskolas bērniem pasā-

kums ar Skrundas popgrupu Bums 

un Ziemassvētku vecīti. 13.30 no 
Laidiem kursēs autobuss, pieteikt 
pa tālr. 29604482.
PELČOS                                                      

Bibliotēkā 21.XII  16.00  lasītāju 
eglīte.
RENDĀ                                                     

Kultūras namā 20.XII 16.00 pa-

sākumā Kā lauku un pilsētas pele 
Ziemassvētkus svinēja gaidīti pa-

gasta bērni.
31.XII  23.00  balle  pie  galdiņiem 
(līdzi cienasts) ar Māri Lemberu no 
Ventspils. Tālr. 26181470.
RUMBĀ                                                      

Ventas ciema Bukaišos 21.XII 

18.30 koncertā Kopā Ziemassvēt-
kos:  ansamblis Avots  un  izrāde 
Ziemassvētku krellītes.

TURLAVĀ                                                   

Kultūras namā 19.XII 17.00 sko-

las Ziemassvētku koncerts.
22.XII 10.00 Ziemassvētku vecītis 
gaidīs pašus mazākos, 18.00 pa-

sākums jauniešiem.
27.XII  16.00  koncertā  piedalās 
Turlavas, Snēpeles un Kazdangas 
bērnu deju kolektīvi.

SKRUNDAS 
NOVADĀ
SKRUNDĀ                          

Kultūras namā 22.XII Ziemassvētki 
pirmsskolas bērniem: 11.00  lauku 
bērniem (kursēs transports: 10.30 no 

Jaunmuižas, 10.35 no Pumpuriem, 
10.40 no Cieceres; 10.20 no  Ikai-
šiem, 10.40 no Kušaiņiem); 13.00 
pilsētas bērniem.
31.XII 22.00 balle, 23.30 gada noti-
kumu apskats, 24.00 salūts. Galdiņu 
rezervēt pa tālr. 63331556.
Bērnu bibliotēkā 21.XII 13.00 

lasītāju  tikšanās Ziemassvētku 
pigoriņi.
ANTUĻOS                                                     

Bibliotēkā  līdz  29.XII  izstāde 
Ziemassvētku brīnums.

NĪKRĀCĒ                                                   

Atpūtas centrā 21.XII 15.30 

svētki pirmsskolas bērniem.
31.XII  22.00  karnevāls Svētki 
pasakā, spēlē grupa Pieci.
Bibliotēkā  20.XII  12.00  lasītāju 

 Citi pasākumi
22.XII Čiekurs, egles dēls, 23.XII 

rūķis pošas svētkiem.
Rātslaukumā 20., 21., 27., 28.XII 
12.00–17.30, 22.XII 10.00–17.30, 23., 
25., 26.XII 12.00–15.00, 24., 29.XII 
10.00–15.00 Ziemassvētku tirdziņš.
Vecajā rātsnamā darbnīcas pie-

augušajiem  (ir  dalības maksa): 
21.XII 18.00 sveces (Sveču māja), 

22.XII  12.00 galda noformējums 
(Kristīne Mateviča),  28.XII  18.00 
minikūku meistarklase Melnais 

princis ziemā  (Sniedze Zaļkalne), 
29.XII 12.00 karstie dzērieni. Pie-

teikties pa tālr. 20371650.
Muzejā līdz 13.I Kuldīgas paletes 

izstāde Ziedputenis.

GUDENIEKOS                                             

Kultūras namā 21.XII paredzētais 
Ziemassvētku  koncerts mūziķu 
slimības dēļ NENOTIKS.

KURMĀLĒ                                                   

Kultūras telpās 20.XII rūķu darb�
nīca ar Ineti Megni.

Priedaines bibliotēkā 28.XII 

16.00 Rumbas pagasta teātra  iz-
rāde Ziemassvētku krellītes.

LAIDOS                                                      

Bitītē 19.XII 14.00 ciklā  Iepazīsti 
nezināmo – astroloģe  Džineta 
Skrinda.

Bibliotēkā  27.XII  13.00  interešu 
klubiņa Dzīvot Laidos  tikšanās – 
atmiņas Ziemassvētku noskaņās.
PADURĒ                                                     

Bibliotēkā 19.XII 17.00 nodarbība 

bērniem – eglītes rotājumi.
PELČOS                                                     

Bibliotēkā 19.XII visu dienu eglī-
tes rotājumu darbnīca.
RUMBĀ                                                       

Bukaišos 19.XII 14.15 pasākums 
Gardēži.
SKRUNDĀ                                                       

Kultūras namā 19.XII 19.00 kon-

certs Maigs ziemas pieskāriens: 

Sabīne  Krilova  (mecosoprāns), 
Madara Kalniņa  (pianiste), Elīza 

ZIEMASSVĒTKU UN GADUMIJAS DIEVKALPOJUMI 

klubiņa Ziemassvētki.
RAŅĶOS                                                      

Pasākumu zālē 26.XII 14.00 Zie-

massvētki mazajiem.
RUDBĀRŽOS                                                

Sporta zālē 26.XII 11.00 Ziemas-

svētki pirmsskolas bērniem.

ALSUNGAS 
NOVADĀ
K u l t ū r a s  n a m ā 

29.XII 11.00 deklarē-

tie  pirmsskolas  bērni  aicināti  sa-

gaidīt Ziemassvētku vecīti.
31.XII  22.00  balle  ar  grupu Lie-

dags. 

Sestule (čells), Zane Pakalne (vi-
jole) un Aija Linde (alts).
21.XII  13.00  vidusskolas  labdarī-
bas koncerts.
21.XII 16.00 animācijas filma Īgņas 
valstība, 18.00 komēdija Jaungada 
taksometrs ar Lauri Reiniku u.c.
ALSUNGĀ                                                      

Tūrisma informācijas un vēstu-

riskā mantojuma centrā 19.XII 

15.00 rūķu darbnīcā – piparkūkas, 
rotaļas.

Kas ir romāna Cilvēki laivās autors?
Atbildes līdz 20. decembra 12.00 sūtīt e�pastā: redakcija@
kurzemnieks.lv.
Atbilde:  1949.  gadā Ulmaņu ģimene  tika  atkārtoti  izsūtīta,  taču Guntis Ulmanis  palicis  Latvijā, 
dzīvojis Ēdolē pie attāliem radiem, kur sācis skolas gaitas.
Pareizi atbildējuši:  Indra Ābelīte, Kristīne Kokoreviča, Velta Višņevska, Ausma Kreidere, Maija 
Viļuma, Daina Gerente, Ingars Neimanis. 
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VIEGLATLĒTIKA

KURZEMNIEKU 

janvārim var 
abonēt:
līdz 26. decembrim
• internetā
  www.abone.pasts.lv 
  (ietaupot 71 centu);

līdz 22. decembrim
• pasta nodaļās;

līdz 21. decembrim
• pie pastniekiem,
• redakcijā 
  (ietaupot 71 centu).

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 24222243. 

SADZĪVES TEHNIKAS remonts iz-

braukumā. Tālr. 27501427.

Sertificēts MEŽA TAKSATORS – 
S T I G O Š A NA ,  DA S TO Š A NA . 

Tālr. 28358514.

SIA Energoparks tīra APAUGUMU, pērk 
zarus šķeldošanai, kā arī gatavu šķeldu un 
skaidas. Tālr. 28813110.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

Cik gājums garš – nav izmērīts,
Cik bagāts bijis tas – nav svērts.
Bet mūžs ir pateicības vērts. 

/V.Kokle-Līviņa./
Rasmiņ, izsakām visdziļāko līdzjūtību 
lielajās bēdās. 

Rasa, Marija, Anniņa, Ligita 

Vedat mani dziedādami,
Nevedat raudādami,
Lai iet mana dvēselīte
Pie Dieviņa dziedādama.

 /T.dz./
Izsakām līdzjūtību Ivaram, tēvu zemes 
klēpī guldot. 

Laimdotas kolektīvs 

Pār tavu sirdi un darbīgo mūžu
Zemes māte nu villaini segs. 

/N.Dzirkale./
Izsakām līdzjūtību Annai Čīmai, 
audžutēvu ANDRI aizsaulē aizvadot. 

RAN kolēģi 

GOLF V, 2004, 1,6, benzīns; SAMPO 

410 (3 m hēderis, salmu smalcinātājs). 
Tālr. 28219226. 

LED, LCD TELEVIZORUS Philips no 

45 eiro, dažādu audioaparatūru. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200. 

Pārdod METĀLA JUMTUS Kurzemē. 
Labas cenas, sākot no 4,93 EUR/m2. 

Tālr. 29997844. 

Pārdod MEDU (3 l – 18,00 eiro) ar 
piegādi mājās svētdien, 23. decembrī. 
Tālr. 26441406.

Tirgojam TĪTARUS , ar ī cepet im. 
Tālr. 26749481, 28822293. 

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Sausu, skaldītu MALKU maisos un 
kravās, piegādā. Tālr. 26544462. 

Sausu, skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Sausu alkšņu MALKU maisos, cena 
2,50 eiro. Sadarbojos ar sociālo dienestu. 
Tālr. 24957247. 

Klučos, skaldītu MALKU. Tālr. 24222243. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
150 eiro. Tālr. 26651831.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, TRAKTO-
RUS un inventāru. Tālr. 26104984. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

Veco PAPĪRNAUDU, MONĒTAS, 
sak tas,  f igūr iņas,  apbalvo jumus. 
Tālr. 26499892. 

Aļņu, briežu RAGUS. Tālr. 29886349.

Z/s Dāvji pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 

un CIRSMAS izstrādei. Kārtojam visu 
nepieciešamo dokumentāciju un no-

drošinām tūlītēju samaksu (šobrīd ļoti 
augstas cenas par skujkoku mežu). 
Tālr. 27406251.  

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Kārtojam doku-

mentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv. 

Pērk ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS, 
ozola un oša kamīna malku (3 m). 
Tālr. 29997742.

SIA Valinda – MĀJLOPUS dzīvsvarā. 
Samaksa tūlītēja. Tālr. 29434034.

ZĀĢMATERIĀLUS pret GRAUDIEM. 

Tālr. 27549492. 

Cilvēka mūžs ir līdzīgs koklei,
Pārtrūkst stīga, un viss paliek kluss.

/Ā.Elksne./
Izsakām līdzjūtību Ilonai, tēvu mūžībā 
pavadot. 

Kolēģi no veikala Elvi 

Cik grūti ticēt, ka nekad vairs dzīvē 
Mums neiznāks ar tevi parunāt, 
Un tavu smaidu vienkāršu un siltu 
Mums vajadzēs tik sirdīs saglabāt. 

/I.Mežnora./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Dāvim un 
Raivo, vectēvu mūžībā pavadot.

Kabiles pamatskolas 6. un 9. klases 
skolēni un audzinātājas

Saņem silti, Zemes māte,
Manu mīļu māmuliņu,
Ieliec viegli savā klēpī
Sagurušo augumiņ. 

/T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Jānim Vi-
davam, mammu smilšu kalniņā pavadot.

Kaimiņi no Upītēm un Saulītēm

TIRGU DARBA 

LAIKS SVĒTKOS
 Kuldīgas pārtikas preču 
tirgus strādās 22., 24., 27., 
29. un 31. decembrī no 7.00 
līdz 14.00. Brīvs – 25., 
26. decembrī un 1. janvārī.

 Rūpniecības preču 
tirgus gaidīs apmeklētājus 
22., 26. (no 9.00 līdz 14.00), 
27., 28. un 29. decembrī no 
8.00 līdz 15.00. 
Brīvs – 24., 25., 
31. decembrī un 1. janvārī.

Kuldīgas komunālie 
             pakalpojumi 

„Rudolfs kā treneris man iemācīja dambreti un arī uzska-
tu, ka labāka par viņu nav. Tāpēc, kopš viņš aizgāja aiz-
saulē, treniņus esmu pārtraucis, taču piemiņas turnīrā pie-
dalos katru gadu. Sacensības bija labas, konkurence sīva. 
Rezultāts mani nedaudz pārsteidza, bet es arī ļoti centos,” 
saka uzvarētājs. Dāvids atzīst: trenera sniegtās zināšanas ir 
tik pamatīgas, ka pēdējos gados viņš spēj uzvarēt arī bez 
treniņiem. 

„Tā kā esmu pārcēlies uz Rīgu, reizēm aizeju uz kādu tur-
nīru, bet reti.” Mazliet skumji esot tas, ka piemiņas kausa 
izcīņas dalībnieku skaits sarūk. Šoreiz tas varētu būt ne-
pateicīgā datuma dēļ, jo tieši šajā nedēļas nogalē daudzi 
dambretisi startējot Rīgā. „Dalība piemiņas sacensībās ir 
arī cieņas izrādīšana trenerim, tāpēc saku paldies ikvie-
nam, kurš atnāca, un pats vienmēr centīšos būt – pat tad, ja 
dambreti vairs nespēlēšu nemaz,” sola D.Benderskis.

Turnīru rīko Kuldīgas novada sporta skola.
Antras Grīnbergas teksts un foto

Iegūst Ziemassvētku kausus
Sestdien vieglatlētikas Ziemassvētku kausu izcīņā Ventspilī kuldīdzniekiem divas uzvaras kārts-

lēkšanā: U-18 grupā Emīlam Līdakam (3,50 m) un U-20 grupā Ērikai Jēkabsonei (2,80 m). 
U-18 grupā 60 m/b ceturtā vieta Kristam Stepanovam (9,20), piektā – Jēkabam Jansonam (9,55). 

U-20 grupā augstlēkšanā Kintija Jēkabsone bija piektā (1,50 m), 300 m sestais – Kevins Rožkalns 
(40,94), 60 m septītā – Annija Paula Ansone (8,34).

Antra Grīnberga 

Ceturto reizi piemin treneri Tomasu
Ap 30 dambretistu no dažādām pilsētām nedēļas 
nogalē Kuldīgā aizvadīja ceturto izcilā trenera Rudolfa 
Tomasa piemiņas turnīru. Uzvaru izcīnīja viņa audzēknis, 
tagad rīdzinieks Dāvids Benderskis.

REZULTĀTI 
Kopvērtējumā
1. Dāvids Benderskis (Kuldīga)
2. Jānis Āriņš (Dobele)
3. Viesturs Štelmahers (Dobele)
4. Andris Sametis (Ventspils)
5. Gatis Kļava (Dobele)
6. Kristaps Matvejs (Kuldīga)
Sievietēm 
1. Justīne Ansone (Kuldīga)

Dambretes trenera Rudolfa Tomasa piemiņas turnīrā – gan bijušie audzēkņi, gan spēles 
partneri, gan dzīvesbiedre Inese Tomase.

U-16

1. Ričards Osītis, Valērija Zarovska 
(abi no Dobeles)
U-13

1. Daniēls Sidars, Arnita Ventiniece 
(abi no Ventspils)
U-10

1. Roberts Serpāns, Evelīna Rancāne 
(abi no Kuldīgas)



TREŠDIENA, 2018. gada 19. decembris

ŠODIEN, 19. DECEMBRĪ RĪT, 20. DECEMBRĪ
Dienas garums – 6 st. 44 min.

Saule lec 8.59, riet 15.43.

LAIKA ZIŅAS

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

INFORMĀCIJA. REKLĀMA
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Naktī	 -4°...-5°

Dienā	 -4°...-5°
3-5 m/s

3-4 m/s

�

�

� �

Dienas garums – 6 st. 44 min.

Saule lec 8.59, riet 15.43.

Naktī	 -2°...-3°

Dienā	 -2°...-5°
2-4 m/s

3-4 m/s

�

�

� �

�

�

� �

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

JOKI

IZ DZĪVES

�

�

� �

SEN

MEŽA ĪPAŠNIEK, ZVANI UN PĀRLIECINIES! 
Latvijas mežsaimniecības uzņēmums SIA VERTEX 

pērk	meža	īpašumus,	cirsmas	un	
augošus	kokus	par	visaugstākajām	cenām.	

Cenas līdz pat 15 000 EUR/ha. 

Izgatavojam meža inventarizācijas lietu, cirsmu skices, 
palīdzam sakārtot visu veidu dokumentāciju. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi. 

Samaksa līguma slēgšanas brīdī. 
Zvaniet pa tālr. 28368838, 26129919, rakstiet: info@lmu.lv!

KONKURSS

Kas tā par vietu pasaulē?

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.

Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

NEZINI, KO DĀVINĀT SVĒTKOS?

Kurzemnieka abonementa

dāvanu 
karti!

To var iegādāties laikraksta redakcijā 
1905. gada ielā 19, Kuldīgā.
Vairāk pa tālr. 63324881.

Rokdarbu kursi Kuldīgā
Tikai sestdien Zingera šujmašīnu sa-

biedrības telpās noslēdza sarīkotos divu 
nedēļu garos rokdarbu kursus. Kursos tika 
mācīts, ka ar šujmašīnu var veikt un izšūt 
viskomplicētākos izrotājumus, rakstus, 
pielietojot visbagātāko krāsu kombinēju-

mus. Izliktie skatu logā darbi liecina un 
atgādina, cik liela mākslas mīlestība, cik 
smalka daiļuma sajūta ir apslēpta mūsu 
sievietes dabā. 

Kuldīgas Vēstnesis 
pirms 100 gadiem

110. kārta 

Šī pilsēta pēc iedzīvotāju skaita ir piektā lielākā 
šajā kontinentā. 2007. gadā pilsētā dzīvoja 1,29 mil-
joni cilvēku. Tā dibināta 1836. gada 28. decembrī. 
Šajā pilsētā notiks 57. Latviešu kultūras dienas.

Atbildes gaidām līdz 27. decembra 12.00; tās 
sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 
1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: 
redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas 
durvju pastkastē!
109.	kārtas	atbilde:	Landvasera viadukts Graubindenes kantonā, 
Šveicē.
Pareizi	 atbildējuši:	Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Indra 
Ābelīte, Vilnis Bēniņš, Mārcis Arājs, Ingars Neimanis.

Mamma saka Pēterītim:
– Ja labi mācīsies, mēs ar tēti tev nopirksim velosipēdu, 

bet, ja slikti, tad klavieres. 
••••••••

– Kas ir arheologs?
– Cilvēks, kura karjera ir drupās.

••••••••
– Dakter, man ar kājām slikti!
– Ar kājām ir labi. Slikti ir bez kājām.

••••••••
Jo dziļāks dekoltē, jo vieglāk sievietei elpot, bet grūtāk 

elpot vīrietim.

Kur palika pusdienas?
Mūsu kaimiņu sunim ir eņģe-

ļa daba – vienmēr mīlīgs, īpaši, 
kad kārtējo reizi atnācis ciemos 
bez saimnieku ziņas. Citi kaimi-
ņi saka: ļoti ietilpīgs ēdiena ziņā. 
Par to esam pārliecinājušies 
vairākkārt, arī pirmās Adven-
tes svētdienā.

Nopirkām pusdienām divas lau-

ku vistas. Sadalījām porcijās, no 
daļas izvārījām zupu, pārējo noli-
kām uz āra galdiņa pie mājas. Tos 
labākos gabaliņus: filejas, stilbi-
ņus. Ielikām bļodā, otra virsū. Le-

dusskapī nevarēja, jo tobrīd veco 
mainījām pret jauno. 

Sestdienas rītā pie pašām dur-
vīm satiku ļoti apmierinātu kai-
miņsuni. Mani ieraugot, tas plati 
smaidīja. Kā vienmēr – sasvei-
cinājāmies, un kaimiņš aizčāpoja 
lēnā gaitā, asti luncinādams. Nā-

kamajā dienā atklājām – virsējā 
bļoda drusku pastumta nost, bet 
apakšējā ir tukša un tīra! Tad arī 
atcerējos vakardienas tikšanos 
ar kaimiņu un notikumus pērna-

jā ziemā. Tolaik savam vecajam 
sunītim pirkām aknas, vārījām 
un katliņu pa nakti likām laukā 
dzesēties. Vienu reizi atradām to 
tukšu pie paša ceļa. Brīnījāmies, 

kam tas vajadzīgs – savākt sunim 
domātu gaļu? Nākamajā reizē pa 
logu redzējām, kā tas notiek. Suns 
strādāja tik filigrāni! Pacēlās uz 
pakaļkājām, katliņu aiz roktura 
saņēma zobos, nocēla no galda, 
aiznesa uz paša izraudzīto vietu, 
nostūma vāku un ķērās pie bro-

kastīm. Dažas dienas vēlāk no ci-
tas mājas šķūnīša pazuda vairāki 
kilogrami medījuma gaļas. 

Ziemassvētkiem grasāmies pirkt 
tītaru, bet kaimiņu gan šoreiz ne-

barosim.

Justīne Smilga


